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ACTA DEL PLE ORDINARI DE L'AJUNTAMENT DEL MASNOU DEL 15 DE MAIG
DE 2008

A la vila del Masnou, a les vint hores i cinc minuts del dia quinze de maig de dos mil
vuit, es reuneixen, a la sala de sessions de l’Ajuntament, a fi i efecte de portar a terme
una sessió ordinària plenària, sota la presidència de l'alcalde president, el Sr. Eduard
Gisbert i Amat, amb l'assistència dels tinents i les tinentes d'alcalde, el Sr. Màxim
Fàbregas i Añaños, el Sr. Enric Folch i Gallén, el Sr. Artur Gual i Castellana, el Sr.
Ernest Suñé i Nicolàs, el Sr. Francesc Xavier Serra i Vigil, i la Sra. Marta Neira i Reina,
i els regidors i regidores següents: el Sr. Mariano Alquézar i Alquézar, la Sra. Maria
Cruz Álvarez Artidiello, el Sr. Jordi Maset i Blanch, el Sr. Pere Parés i Rosés, la Sra.
Maria Dolores Chacón Sánchez, el Sr. Eduard García Gebani, la Sra. Irene Conesa
Fortea, el Sr. Jordi Pagès i Sanjuan, el Sr. Ferran Flo Torrell, la Sra. M. Carme Giol i
Abril, el Sr. Joaquim Fàbregas i Sagué, la Sra. Alícia Nieto i García, el Sr. Francisco
Avilés Salazar, i la Sra. Estela Parodi Barriga.

Actuen de secretària general i d'interventor els que ho són de la corporació, la Sra. M.
Reis Oliveras i Trullols, i el Sr. Francesc Aragón i Sánchez, respectivament.

La presidència obre l’acte i es despatxen els assumptes inclosos en l'ordre del dia
tramès juntament amb la convocatòria, i s’adopten els acords següents:

1) Aprovació, si escau, dels esborranys de les actes dels plens ordinaris del
27 de març i del 17 d’abril d’enguany

El Sr. Jordi Pagès

Bona tarda a tothom. A veure, m’he tornat a trobar, com en el Ple passat, que quan
una acta queda sobre la taula, o sigui, que no s’aprova, llavors es corregeix sencera i
les intervencions, si, quan una acta no s’aprova que queda sencera, la refan
correctament, i llavors, tu que has intervingut, no perquè quedi sobre la taula, sinó per
dir que havia va amb ve baixa en lloc de be alta, per exemple, et trobes que això
segueix constant a l’acta següent quan, com que ha estat rectificat, ja no té raó de ser.
M’explico? Llavors, jo, en l’acta de l’abril, suposo que és la primera que va quedar
sobre la taula, referint-se a un estop hi posava estoc, i vaig dir que es rectifiqués. En
fer l’acta, perquè algú altre va demanar que quedés sobre la taula i s’ha fet una acta
nova, això ja ha vingut rectificat. Per tant, la meva intervenció dient que no va amb ce,
que va amb pe, tot això, jo demanaria, que és el primer, les tres primeres línies de la
intervenció de l'última acta que hem d’aprovar avui, se suprimís, perquè no té sentit,
perquè ja ha estat rectificat. Si vol, li llegeixo exactament el procés. De totes maneres,
una aportació que no cal que consti en acta per un futur, estop de circulació en català,
segons la normativa, és amb essa, i no amb e, i a les actes s’escriu sempre amb e. És
un aclariment. Però això no cal que ho rectifiquin, perquè sinó liarem la troca.

El Sr. Ernest Suñé

És per fer una reflexió al punt que ha fet el senyor regidor, que, segurament, si al
costat de la seva exposició hi hagués un parèntesi on es posés “esmena acceptada i
corregida” quedaria clar que no hi ha una errada en la seva esmena, sinó que es va
corregir, i no tindria sentit, perquè, si no, al final, acabaríem eliminant la majoria de les
intervencions que fa vostè i no valdria la pena que en quedés constància.

El Sr. Jordi Pagès

És que a mi no em consta que, quan hi ha una intervenció per dir amb be alta, amb ve
baixa, això consti a l’acta següent, simplement es fa una rectificació i no hi consta. És
clar, en fer-ho constar ara és quan ens trobem amb aquestes incongruències. Que es
corregeix i resulta que la intervenció no té sentit. I ha passat en dues actes que, no ho
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sé, una va ser Esquerra Republicana i aquesta segona no sé qui va demanar que es
quedés sobre la taula. L’equip ha fet perfecte, ha fet la rectificació perfecta, però la
intervenció del darrere no té sentit.

El Sr. Eduard Gisbert

No ho allargueu.

El Sr. Ernest Suñé

Si, només ja per acabar, ha d’entendre el senyor regidor que de qualsevol esmena i
manifestació que es faci al Ple n’ha de quedar constància a l’acta, sigui el que sigui. Si
ell, en tot cas, vol fer alguna manifestació, alguna correcció, pot fer-la per escrit, que
no quedarà constància a l’acta i tindrà els mateixos efectes d’esmena. Si es fa
verbalment, jo entenc, i això segurament la senyora secretària ens ho podrà informar,
tampoc no val la pena aquí obrir un debat, però que qualsevol intervenció al Ple ha de
constar a l’acta. Només volia deixar-ho damunt la taula i no vull entrar en un debat,
perquè, si no, encara em renyarà el senyor alcalde, però…

El Sr. Eduard Gisbert

No et posarem en nòmina de suplent de secretària de l’Ajuntament.

El Sr. Jordi Pagès

Jo no vull entrar en debat, només que hi ha una cosa que és clara, si jo dic que estop
s’escriu amb pe en lloc de ce, i a l’acta que quedarà per a la història està escrit amb
ce, diran: aquest tio, què deia? On és la pe? Per tant, algun aclariment ens ha de fer
sobre aquest tema. Si no…

El Sr. Eduard Gisbert

Que no filarem tan prim.

El Sr. Jordi Pagès

És que és la segona vegada seguida.

El Sr. Eduard Gisbert

Queda claríssim. El Sr. Fàbregas té la paraula.

El Sr. Joaquim Fàbregas

Gràcies. És per fer una rectificació o proposar una rectificació a l’acta del 27 de març.
A la plana número 17, al primer paràgraf de la meva intervenció, proposa eliminar des
de la línia número 8, després de “estaven canviats”, i posaria un punt aquí. Proposo
eliminar fins a la línia número 12. La raó és la següent: en aquella intervenció de la
lectura de la meva intervenció que vaig fer es pot deduir que posava en dubte la
professionalitat dels treballadors de l’Ajuntament, i res més lluny de la meva voluntat.
Durant els nou anys que he estat regidor he vetllat per garantir el bon treball de tota
l’Administració, dels treballadors i dels que som aquí amb càrrecs públics, i, per tant,
proposaria, si així ho veu convenient l’alcalde i la secretària, que s’eliminessin
aquestes quatre ratlles i demano disculpes a aquells que s’han molestat per la meva
intervenció. Gràcies.

El Sr. Eduard Gisbert

Abans, seguim, la Sra. Parodi té la paraula.
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La Sra. Estela Parodi

Bona tarda. És l’acta del dia 17 d’abril. A la pàgina 22, a la meva intervenció, a l’últim
paràgraf, a la penúltima línia, hi diu: “estaria bé que potser qui hauríem d’educar és”, i
perquè la frase sigui correcta ha de dir “a qui hauríem d’educar”. I, a continuació diu:
“donaríem l’exemple part de la teòrica”. I és: “a part de la teòrica amb la pràctica”.
Gràcies.

El Sr. Eduard García

Hola, bona nit a tothom. Volia fer una esmena també a l’acta de març que crec que
vam comentar al Ple passat i no ha quedat recollida. En la meva intervenció, que
apareix a la pàgina 20, a la quarta línia, quan parlàvem de la rotonda de la Nacional II,
jo vaig dir que aquesta rotonda està previst que vagi acabada amb un acabament
vegetal amb reg automàtic i aquí apareixia un vegetal “cap a baix”, no sabria dir quina
paraula vaig dir ni què, però, en aquesta transcripció, aquest “cap a baix” sobraria.
Més avall, també quan parla de les pluges de Setmana Santa, “voldria demanar a
l’Equip de Govern que considerés acabada aquesta rotonda” seria que “abans que
considerés acabada aquesta rotonda, s’estudiessin alternatives”. Res més, moltes
gràcies.

El Sr. Ferran Flo

Hola, bona nit. Gràcies. Anàlogament al meu company, també veig que a l’acta del
mes de març tampoc no s’ha corregit el que us vaig dir al Ple anterior. A la línia
cinquena, diu “les palmeres sanes estaven” quan és evidentment que és a l’inrevés, es
talen les que estan afectades, només faltaria, amb els problemes que hi ha amb
aquest tema. Gràcies.

El Sr. Eduard Gisbert

S’aproven les dues actes? Aprovades.

S’aproven les actes dels dies 27 de març i 17 d'abril d'enguany, amb les esmenes
corresponents.

2) Informacions i comunicacions de l'Alcaldia

El Sr. Eduard Gisbert informa dels punts següents:

• Consell d’Infants

El 22 d’abril va tenir lloc, a la sala de plens de l’Ajuntament, el Ple de cloenda del
Consell dels Infants corresponent al curs 2007-2008.

En aquest Ple, els 22 regidors i regidores del Consell, alumnes de 6è curs de
primària, van presentar les seves propostes prioritzades: una pista d'skate amb
parets per fer-hi grafits, la programació d’un conjunt d'activitats per realitzar a Ca
n'Humet els caps de setmana i l'eliminació de barreres arquitectòniques.

L’alcalde i el regidor d'Educació van explicar als consellers i conselleres que, per
fer efectiva la proposta més votada, primer cal redactar-ne un avantprojecte
tècnic, després pressupostar-lo i, posteriorment, concretar-ne les fases d'execució
en funció del cost econòmic (sempre consultant prèviament el Consell d'Infants).
La Regidora d’Infància, present a l’acte, va informar que en breu es posaran en
marxa les activitats per a nens i nenes d’aquesta franja d’edat.
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• El Club de Patinatge El Masnou aconsegueix també el Campionat
d’Europa

El dia 2 de maig, el Club de Patinatge El Masnou es va proclamar campió de
grups grans de xou en el Campionat Europeu, que va tenir lloc a la localitat de
Hanau (Alemanya). Amb el programa "Camí de Núvols", el grup, entrenat i
coreografiat per Anna Domènech i Jaume Pons, va aconseguir la medalla d'or per
primer cop, fet que li permetrà accedir al proper mundial. A més a més, el Club
s'emporta una doble victòria, ja que el grup cadet també va aconseguir la medalla
d'or en aquest mateix Campionat.

La pròxima fita del Club és a la capital de Taiwan, Taipei, on es disputarà el
Campionat Mundial entre el 8 i el 22 de novembre.

• XXI Concurs de Cartells de la Festa Major

Albert Hosta és el guanyador del XXI Concurs de Cartells de la Festa Major, i
Marc Marzal i Xavier Cardona han quedat finalistes. Aquest any, el lema de la
Festa Major és: “El Masnou, gresca i enrenou”.
Al concurs s'hi van presentar un total de 50 cartells fets per 32 persones que viuen
o treballen al Masnou.

3)      Donar compte dels decrets d'Alcaldia

a. Donar compte del Decret d’Alcaldia del dia 15 d’abril d’enguany, pel qual es
contracta amb caràcter d’urgència el Sr. Joan Mogas Seguí com a tècnic de Joventut
des del dia 21 d’abril de 2008 fins al 31 de desembre de 2008 amb una jornada laboral
de 7,5 hores setmanals.

b. Donar compte del Decret d’Alcaldia del dia 16 d’abril d’enguany, pel qual es
contracta amb caràcter d’urgència el Sr. Eduardo Mariano Franco Maggio com a
monitor de piscina des del dia 21 d’abril de 2008 fins a l’alta del treballador substituït, o
bé com a màxim fins al 21 de juny de 2008, amb una jornada laboral de 37,5 hores
setmanals.

c. Donar compte del Decret d’Alcaldia del dia 21 d’abril d’enguany, pel qual es
contracta la Sra. Carmen Campillo Torres des del 26 d’abril de 2008 fins a la
reincorporació al seu lloc de treball de la persona substituïda.

d. Donar compte del Decret d’Alcaldia del dia 25 d’abril d’enguany, pel qual l’alcalde
delega totes les funcions inherents al seu càrrec durant els dies 26 i 27 d’abril
d’enguany al Sr. Màxim Fàbregas, tinent d’alcalde primer.

e. Donar compte del Decret d’Alcaldia del dia 30 d’abril d’enguany, pel qual es
contracta la Sra. Montserrat Micolau Gili des del dia 1 de maig de 2008 fins al 31 de
desembre de 2008 com a auxiliar administrativa amb una jornada laboral de 25 hores
setmanals.

f. Donar compte del Decret d’Alcaldia del dia 30 d’abril d’enguany, pel qual es modifica
el contracte de Gloria Polo González, en el sentit d’ampliar la seva jornada laboral de
25 a 35 hores setmanals.

4)      Donar compte de les persones assistents a la sessió

L'alcalde, el Sr. Eduard Gisbert i Amat, amb l'assistència dels tinents i les tinentes
d'alcalde, el Sr. Màxim Fàbregas i Añaños, el Sr. Enric Folch i Gallén, el Sr. Artur Gual
i Castellana, el Sr. Ernest Suñé i Nicolàs, el Sr. Francesc Xavier Serra i Vigil, i la Sra.
Marta Neira i Reina.
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I els regidors i regidores següents: el Sr. Mariano Alquézar i Alquézar, la Sra. Maria
Cruz Álvarez Artidiello, el Sr. Jordi Maset i Blanch, el Sr. Pere Parés i Rosés, la Sra.
Maria Dolores Chacón Sánchez, el Sr. Eduard García Gebani, la Sra. Irene Conesa
Fortea, el Sr. Jordi Pagès i Sanjuan, el Sr. Ferran Flo Torrell, la Sra. M. Carme Giol i
Abril, el Sr. Joaquim Fàbregas i Sagué, la Sra. Alícia Nieto i García, el Sr. Francisco
Avilés Salazar i la Sra. Estela Parodi Barriga.

5) Figures de planejament urbanístic. Modificació del Pla especial
d’establiments comercials i de serveis del Masnou

El Sr. Màxim Fàbregas, regidor delegat d’Urbanisme, llegeix la proposta següent:

“Una vegada examinada la documentació que es tramita en relació amb la modificació
del Pla especial d’establiments comercials i de serveis del Masnou, promoguda per
l’Ajuntament del Masnou.

Atès que la modificació esmentada del Pla especial va ser aprovada inicialment per la
Junta de Govern Local en data 17 de gener de 2008 i va ser sotmesa a informació
pública pel termini d’un mes, amb publicació al BOP, al diari El Periódico i al tauler
d’anuncis municipal.

Atès que, dins el termini d’informació pública, va presentar al·legacions el senyor
Roger Sendil Martí, en representació del senyor Andreu Clavillé Inglés.

Vist l’informe favorable emès per la Comissió Territorial d’Urbanisme, en data 28 de
febrer de 2008, en el qual únicament manifesta que s’ha de corregir un error gràfic en
els plànols, que s’ha procedit a esmenar.

Vist l’informe emès per la Direcció General de Comerç, com a organisme afectat.

Vist l’informe emès en data 28 d’abril de 2008 per l’enginyer municipal i per la
responsable de Promoció Econòmica de l’Ajuntament del Masnou sobre l’al·legació
presentada, i la proposta continguda en el seu informe d’incloure a la categoria C2 les
activitats de salut i ensenyament.

Vist l’informe emès per la responsable adjunta d’Urbanisme, segons el qual l’al·legació
presentada no té contingut jurídic, per la qual cosa és suficient l’informe tècnic.

Atès que, com a conseqüència de l’informe emès en data 28 d’abril de 2008 per
l’enginyer municipal i per la responsable de Promoció Econòmica, s’han inclòs a la
categoria C2 les activitats de salut i ensenyament, i s’ha sotmès a aprovació definitiva
el text refós de la modificació del Pla especial dels establiments comercials i de serveis
del Masnou, en el qual s’ha incorporat la modificació esmentada.

En ús de les atribucions conferides a la corporació municipal, es proposa l’adopció
dels acords següents:

PRIMER. Estimar l’al·legació presentada pel senyor Roger Sendil Martí, en
representació del senyor Andreu Clavillé Inglés, a la vista de l’informe emès per
l’enginyer municipal i la responsable de Promoció Econòmica de l’Ajuntament del
Masnou, en el sentit d’incloure a la categoria C2 les activitats de salut i ensenyament.

SEGON. Aprovar definitivament la modificació del Pla especial d’establiments
comercials i de serveis promogut per l’Ajuntament, a l’empara de l’article 83.1 del
Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
d’urbanisme.

TERCER. Publicar aquest acord i les normes urbanístiques corresponents al Butlletí
Oficial de la Província.
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QUART. Remetre una còpia de la documentació tècnica i administrativa de la
tramitació de la modificació del Pla especial d’establiments comercials i de serveis a la
Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, de conformitat amb el que preveu
l’article 86 del Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós
de la Llei d’urbanisme.”

El Sr. Pere Parés

Gràcies Sr. alcalde. Bona nit. Li agrairia que, si us plau, ens deixés votar, si més no, el
primer punt i el segon, tercer i quart a part, perquè el sentit podria variar en funció
d’això.

El Sr. Joaquim Fàbregas

Voldria fer una altra pregunta. Era, simplement, si s’ha fet la consulta a la Federació de
Comerç del Masnou respecte a la modificació proposada.

El Sr. Artur Gual

Sí. La modificació que es fa és justament fruit de la Comissió que es va crear a través
del Consell del Comerç, per anar revisant aquest Pla especial. Recordo que aquest Pla
especial és un Pla pioner al nostre país, que hi ha molts ajuntaments que ens l’han
copiat, que estàvem convençuts que no podíem preveure totes les circumstàncies, i
per això ens vam marcar l’obligació que hi hagués una Comissió de Seguiment que
anés fent valoracions a través del temps de la seva implantació. La primera reunió que
es va fer, la primera valoració, va ser a final de l’any passat, fruit de la qual va sortir la
modificació. En publicar la modificació hi ha hagut aquestes al·legacions que la
mateixa Comissió ha respost i és la proposta que portem a votació avui.

S’adopta votar la proposta en dos blocs.

El president sotmet a votació el primer bloc (sent el primer punt de l’acord) amb el
resultat següent: per unanimitat, majoria absoluta, s’aprova el primer punt de l’acord.

El president sotmet a votació el segon bloc (sent els punts segon, tercer i quart de
l’acord) amb el resultat següent: 13 vots a favor (PSC, ICV-EUiA i ERC), 2 en contra
(PP) i 6 abstencions (CiU).

El Sr. Francisco Avilés

Sí, gràcies. Primer, per agrair que s’hagi pogut votar de forma separada, perquè el que
ens ha permès és votar afirmativament la resolució de l’al·legació, l’estimació de
l’al·legació que havia presentat un veí o comerciant que era del tot lògica i, per tant, no
ens hi podíem oposar. Respecte a la nostra postura, que ha estat en contra, no està la
modificació del Pla especial dels establiments comercials i de serveis del Masnou el
que han fet votar en contra, sinó el mateix Pla especial d’establiments comercials.
Nosaltres, al seu dia, en el debat que es va tenir en aquest Ple, quan es va aprovar
inicialment aquest Pla especial, ja vam manifestar publicament les nostres reticències
a acceptar un Pla que, si bé la finalitat podia ser compartida i, de fet, fins aquell
moment, tots els actes que havia pres l’Ajuntament i les decisions havien estat
compartides també per part d’aquest Grup, doncs només amb l’objectiu de conservar,
ajudar el comerç, ja que estaven limitant una sèrie d’activitats que enteníem que no
eren de rigor. La modificació ha estat molt curteta, és a dir, no només no ha estat
agosarada, només s’ha escurçat un tram del Pla especial que afectava el que és la
carretera de Barcelona, Nacional II, escurçar-lo, per tant, fent que la limitació sigui
menor, però encara entenem que segueix sent un Pla massa conservador i massa
proteccionista i el que fa és limitar, com vam dir nosaltres, certs drets i possibles
activitats que es podrien dur a terme al municipi.
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El Sr. Joaquim Fàbregas

Gràcies. El Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya ha votat a favor de la
modificació d’aquest Pla especial, perquè ja va ser un dels grups municipals que va
treballar en l’elaboració del primer Pla, que crec que es va aprovar al 2006. Vull
comentar que la modificació proposada, una d’elles, que és la reducció del tram del
Camí Ral, per dir-ho d’alguna manera, que està dins de l’Àrea del Baix Masnou, de
l’àrea comercial del Baix Masnou, aquesta proposta Esquerra ja l’havia feta quan es
feia el Pla inicialment. No creiem que el tram del carrer de Barcelona situat entre el
carrer de Gaudí i l’avinguda o el carrer de la Mare de Déu del Carme hagués estat dins
d’aquesta àrea comercial, perquè enteníem que el comerç en aquest tram del carrer
Barcelona era pràcticament residual. No així en el tram del sector d’Ocata que hi ha
entre el carrer de Pintor Villà i l’avinguda de Maragall, que encara conserva una certa
activitat comercial. Cito també que hem vist a la documentació que s’adjunta en
aquesta modificació que hi ha una certa contradicció entre els dos informes que s’hi
annexen, l’un emès per una tècnica de Promoció Econòmica i l’altre, per l’enginyer
municipal. L’un proposa que la reducció es faci entre l’avinguda de Maragall i el carrer
del Pintor Villà, com, finalment, ha estat aprovat, i l’altre proposa que la reducció sigui
entre l’avinguda de Maragall i la Mare de Déu de Núria, o sigui, menys tram. Però, bé,
això, simplement, és anecdòtic.

Quant a la nova àrea o nova zona comercial que es crea, ho trobem totalment
justificat, tenint en compte que en aquella àrea, un cop desenvolupat aquell sector, hi
haurà 2.600 metres quadrats d’establiments comercials o de comerç i esperem que
aquest Pla especial afavoreixi la implantació del comerç en aquella zona, on avui es
podria dir que és pràcticament inexistent. Gràcies.

El Sr. Pere Parés

Gràcies, Sr. alcalde. Com ja s’ha dit per aquí, m’han precedit en l’explicació de vot,
també agraeixo que s’hagi permès votar punt per punt aquest apartat. En primer lloc,
evidentment, no podíem estar en contra d’una al·legació que, al cap i a la fi, el que fa
és obrir aquest Pla, que nosaltres sempre hem cregut que era un pla molt
intervencionista i molt rígid. Estem d’acord que el Masnou necessita un pla comercial.
Nosaltres enteníem, ja quan se’n va produir l’aprovació inicial, que no era aquest el Pla
comercial que el Masnou necessitava, sinó que necessitava un pla menys
intervencionista, més flexible, etc. I, per tant, també un pla més integral, en tots els
sentits. No solament d’usos d’espais, sinó quant a tot un conjunt de mesures per
potenciar el comerç. Per això no hi hem votat en contra, perquè també creiem que les
modificacions que s’hi han incorporat són modificacions que van en el sentit de dotar-
lo de més flexibilitat, però, si més no, el nostre Grup Municipal volia aclarir el sentit de
vot, perquè en el cas que s’hagués produït una votació de tots quatre punts junts, el
nostre sentit hagués estat d’abstenció. Moltes gràcies.

El Sr. Artur Gual

Només vull recordar que aquest Pla, com he dit abans, és un pla pioner amb el qual
intentem és ajudar la implantació i la consolidació del comerç, comerç que al Masnou
és una activitat feble, que l’hem de potenciar, que aquesta norma ha estat la de molts
dels ajuntaments del nostre país, que tant Convergència com el Partit Popular en cap
moment no han presentat propostes que vagin cap a un cantó, sempre s’han queixat
que és molt restrictiu però no han fet cap al·legació ni han fet unes propostes
alternatives, que la modificació que estem aprovant avui és una modificació que el fa
menys restrictiu, per la qual cosa, no entenc gaire el seu posicionament. Si vostès es
queixen que aquest Pla és excessivament restrictiu, qualsevol aprovació que vagi en la
línia de fer-lo menys restrictiu hauria de tenir el suport de vostès. Però, de totes
maneres, nosaltres creiem en aquest Pla, hi seguirem treballant, hi seguirem fent les
modificacions que calgui, però la nostra aposta és consolidar el comerç que tenim avui
i intentar potenciar la implantació del comerç tradicional al nostre entramat de carrers.
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El Sr. Francisco Avilés

Sí, gràcies. Només vull puntualitzar una de les coses que ha dit el Sr. Gual, referent a
les propostes alternatives. Nosaltres, al Ple en què ja es va debatre l’aprovació inicial
d’aquest Pla especial del comerç, ja vam denunciar el que creiem que s’havia de
modificar, i era l’intervencionisme, l’excessiu intervencionisme que regnava en aquell
document. Com era possible aquells establiments que estiguessin en usos no
conformes no puguin ser transmesos de pares a fills, només per ser usos no
conformes en aquell moment, la limitació que tenia en alguns llocs la possibilitat de
construir-hi un habitatge en lloc d’un local on ara mateix era permès. Una sèrie de
limitacions que nosaltres ja vam fer paleses i que, en aquesta modificació, l’Equip de
Govern tampoc no ha tingut en compte. Per tant, d’al·legacions i propostes ja en vam
fer al seu dia al Ple corresponent a l’aprovació i fins ara el document que ens va
presentar no incloïa cap de les nostres reivindicacions.

El Sr. Pere Parés

Gràcies Sr. Alcalde. Home, nosaltres ja vam presentar el 2006 les nostres propostes i
aquestes, per l’efecte rodet del Govern, no van ser ateses. Per tant, quan estem
parlant d’una modificació, si aquesta va en el sentit de fer-lo més aperturista, jo que
sàpiga no hi hem votat en contra, i, per tant, vostès de vegades semblen tenir la pell
molt fina i en el sentit que nosaltres hem dit, escolti, nosaltres creiem que el Masnou
necessita un pla comercial, el que passa que no necessita aquest. Quant a l’originalitat
del Pla, home el Pla de Banyoles és anterior al del Masnou, el Pla de Sant Boi és
anterior al del Masnou i, si no estic equivocat, si estic equivocat ho rectificaré, el primer
esborrany d’aquest Pla recordo que anava signat per la gerència del districte de
Barcelona, és a dir, que es tractava d’un “retalla i enganxa” que a algú se li va escapar.
Solament volia matisar això. Si estic equivocat, rectificaré.

El Sr. Artur Gual

Per començar pel final, de plans especials sí que n’hi ha, a Barcelona sobretot, però
són monogràfics sobre establiments molt concrets, sobre una zona de carrer molt
concreta. Aquest és el primer pla especial de tot un municipi, i així ho va reconèixer la
Generalitat de Catalunya, el seu Departament de Comerç. Si n’hi ha algun altre i la
Generalitat no en tingués constància, això sí que jo ja no ho sé.

Quant a les al·legacions, vostès van fer les seves queixes aquí, al Ple, però aquest Pla
ha estat a exposició pública dues vegades. Cada vegada que ha estat a exposició
pública hi han tingut veu i vot no només els partits polítics, sinó els mateixos
comerciants a través d’aquestes comissions i a través del Consell de Comerç.
Nosaltres creiem que una modificació, una al·legació per tenir en compte no només
l’Equip de Govern, sinó que el col·lectiu implicat, que són els comerciants, s’hauria de
fer a través de les al·legacions per tal que la Comissió pogués treballar sobre textos
concrets. A això em referia.

I, per acabar, vull dir que Convergència i Unió, a més a més, té un representant en
aquesta Comissió especial, que ja hi ha dit la seva i que, d’entrada, ha donat suport a
aquesta modificació. Per tant, aquí estava la meva sorpresa sobre el seu
posicionament. Gràcies.

6) Figures de planejament urbanístic. Pla especial urbanístic d’ordenació
d’infraestructures de radiocomunicació

Una vegada llegida la proposta pel ponent Sr. Màxim Fàbregas, regidor delegat
d’Urbanisme, el president la sotmet a votació amb el resultat següent: 18 vots a favor
(PSC, ICV-EUiA ,CiU i PP) i 3 abstencions (ERC). S’adopta l’acord següent:
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“Una vegada examinada la documentació que es tramita en relació amb el Pla especial
urbanístic d’ordenació d’infraestructures de radiocomunicació, promogut per
l’Ajuntament.

Atès que aquest Pla especial va ésser aprovat inicialment per la Junta de Govern
Local de l’Ajuntament, en data 17 de gener de 2008, i va ser sotmès a informació
pública pel termini d’un mes, amb la publicació d’un anunci al BOP, al diari El
Periódico, i al tauler d’anuncis municipal, i no s’hi ha presentat cap escrit
d’al·legacions.

Atès que es va sol·licitar un informe a la Secretaria de Telecomunicacions i Societat de
la Informació depenent del Departament de Governació i Administracions Públiques de
la Generalitat de Catalunya, i a la Secretaria d’Estat de Telecomunicacions i per a la
Societat de la Informació depenent del Ministeri d’Indústria, Turisme i Comerç, com a
organismes afectats pel planejament esmentat.

Vist l’informe emès per l’empresa redactora del projecte, BCN Projecta Associats, SL,
en relació amb l’informe emès per la Secretaria d’Estat de Telecomunicacions i per a la
Societat de la Informació, el qual és favorable.

En ús de les atribucions conferides a la corporació municipal, es proposa l’adopció
dels acords següents:

PRIMER. Aprovar provisionalment el Pla especial urbanístic d’ordenació
d’infraestructures de radiocomunicació del Masnou, promogut per l’Ajuntament, a
l’empara del que disposa l’article 109.2 del Reglament de la Llei d’urbanisme, en
relació amb l’article 92.2 e) del Reglament esmentat i els articles 79.1 i 83.1 del Text
refós de la Llei d’urbanisme.

SEGON. Remetre tres exemplars del Pla especial urbanístic d’ordenació
d’infraestructures de radiocomunicació del Masnou aprovat provisionalment, així com
una còpia de l’expedient administratiu a la Comissió Territorial d’Urbanisme, als
efectes de la seva aprovació definitiva.”

El Sr. Joaquim Fàbregas

Bé, per argumentar una mica el vot en sentit d’abstenció del Grup Municipal
d’Esquerra Republicana de Catalunya, vull comentar que, si bé aquest Pla especial té
aspectes molts positius, com pot ser regular els espais on s’ubicaran o on s’ubiquen
les antenes de telefonia mòbil, consolida les ja existents, estableix quins criteris o
estableix els criteris que cal seguir per reduir l’impacte visual d’aquestes antenes.
També una virtut que veiem al Pla especial és l’obligarietat de compartir instal·lacions
entre diferents operadors, la qual cosa pot suposar una reducció en el nombre
d’antenes, però hi ha temes que ens preocupen una mica, com el fet que no veiem clar
què passa amb les antenes que actualment tenim al municipi que no tenen llicència
d’activitats i, per tant, no són conformes a la normativa vigent.

Després, també hi ha tres antenes que es troben situades molt a prop de centres
docents: una dalt del Masnou, una a la zona de la guàrdia civil i una altra al carrer de
Navarra. I també ens preocupa què passaria si una comunitat de propietaris que avui
acull una antena el dia de demà decideix rescindir el contracte o s’acaba el contracte i
no vol prorrogar-lo. Què passaria amb aquesta operadora? On hauria d’ubicar
l’antena? Creiem que això no queda gaire ben definit al Pla especial. I, finalment,
també es parla de la instal·lació de microcel·les que han d’anar a les façanes, que són
petites antenes, però no veiem que reguli quantes se’n podran posar ni quina
tramitació hauran de seguir les empreses que vulguin posar aquestes petites antenes
per tot el municipi i, per aquesta raó, ens hem posat o ens hem decantat per
l’abstenció. Tot i que entenem que, evidentment, aquest Pla especial millora molt el
que tenim, que, fins ara, no estava regulat de cap manera.
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El Sr. Jordi Pagès

Per al·lusions al que ha dit el Sr. Joaquim Fàbregas. Durant l’últim mandat de
Convergència es van actualitzar totes les antenes, excepte les de Telefònica, que van
fer un recurs que em sembla que van guanyar, perquè estaven a casa seva. Totes
complien normatives, no recordo el nom de l’empresa que va fer l’estudi, però sé que
hi havia l’exalcalde de Sabadell, que és el que venia aquí a parlar amb nosaltres, i les
llicències d’activitats que jo sàpiga es van concedir que, efectivament, no hi eren,
estaven instal·lades il·legalment, i tot va quedar arreglat, que jo sàpiga, abans de les
eleccions, i m’ha sorprès, perquè a veure si és que es fan coses que després guarden
en un calaix i no se sap que s’han fet, perquè jo recordo perfectament que, excepte les
de Telefònica del seu edifici, totes es van normalitzar, o sigui que m’agradaria que
m’ho aclarissin, si us plau.

El Sr. Màxim Fàbregas

Per explicar al públic que abans que la Junta de Govern aprovés inicialment aquest
Pla, en una comissió informativa de Territori, l’equip redactor del Pla va fer una
exposició als regidors que la conformaven, es va lliurar una còpia amb la
documentació i es va donar un termini de temps a tots els grups municipals perquè
poguessin presentar suggeriments que modifiquessin la proposta inicial que
posteriorment aprovava la Junta de Govern. No es va fer cap proposta. Hi ha hagut
una aprovació inicial per la Junta de Govern, s’ha posat a informació pública i tampoc
hi ha hagut cap al·legació, ni de les operadores ni dels grups municipals aquí
representats. Evidentment, qualsevol pla nou, i aquest és un pla nou, és impossible
que abraci totes les posicions, però respecte als comentaris que ha fet el company
Quim Fàbregas respecte al que passa amb antenes que estan situades a prop de
centres educatius o amb antenes que poden estar situades en edificis privats per les
quals després la comunitat de propietaris no doni permís per a la renovació de la
llicència o de la instal·lació, respecte a antenes que no compleixin la normativa, no
només de rang municipal, sinó de rang superior, el Pla ja preveu que totes aquestes
antenes s’han de retirar específicament. L’article 8 i següents ja parlen de les
restriccions en emplaçaments, els articles del 14 al 17 parlen de minimitzar l’impacte
ambiental i, com ha dit abans el company Fàbregas, l’article 19 parla bàsicament de
l’obligarietat d'utilitzar emplaçaments compartits. Per tant, entenem que com a Pla,
segur que és millorable, però que aquest és un pas endavant molt important que, a
més a més, en principi, permetrà que aquestes llicències que van estar molt temps,
molt temps sense tramitant-se, perquè no hi havia una regulació específica, i que
podria haver comportat demandes per part de les operadores, com que justament se’ls
ha donat tràmit d’audiència fins i tot previ, com recull la documentació prèvia a la
redacció de la proposta definitiva del Pla, en aquest cas concret, no tindria dret a
presentar aquestes reclamacions. Per tant, jo crec que el 95% del contingut del Pla, al
qual segurament se li escapa alguna determinació normativa, és un contingut que tant
de bo l’haguéssim tingut fa quatre o fa vuit anys. El tenim ara.

7) Variació de les activitats que es portaran a terme a la finca cedida per
l’Ajuntament del Masnou al Servei Català de la Salut a l’àmbit del Pla
parcial 9, “Can Barrera”

Una vegada llegida la proposta pel ponent Sr. Màxim Fàbregas, regidor delegat
d’Urbanisme, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, majoria absoluta, aprova els
acords següents:

“Vist l’escrit adreçat a l’Ajuntament pel Servei Català de la Salut, en què manifesta la
seva intenció de substituir la construcció de l’hospital de dia de salut mental per a
adults, inicialment previst, per un espai PASSIR (Programa d’Atenció de la Salut
Sexual i Reproductiva) per a les poblacions del Masnou i Teià, a la finca cedida a
aquest organisme a l’àmbit del Pla parcial 9, “Can Barrera”, sense que en cap cas
suposi un canvi en la finalitat de la finca cedida.



11

Vist l’informe emès pel director del Sector Sanitari Barcelonès Nord respecte als canvis
previstos en les activitats que es portaran a terme al futur Centre d’Atenció Primària
Ocata-Teià, després de la reunió mantinguda amb membres de l’Equip de Govern
municipal en data 8 de setembre de 2006.

Vist l’informe emès en data 5 de febrer de 2008 per la responsable adjunta
d’Urbanisme.

En ús de les atribucions conferides a la corporació municipal, es proposa l’adopció,
amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la
corporació, tal com ho exigeix l’article 47.2.ñ) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases
del règim local, i l’article 114.3.n) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual
s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, de l’acord
següent:

ACCEPTAR el canvi de les activitats que es portaran a terme al futur Centre d’Atenció
Primària Ocata-Teià, proposat pel Servei Català de la Salut, i consistent a substituir la
construcció d’un hospital de dia de salut mental per a adults per un espai PASSIR
(Programa d’Atenció de la Salut Sexual i Reproductiva).”

El Sr. Ferran Flo

Sr. alcalde. Abans d’emetre el nostre vot volíem matisar alguns dubtes que tenim,
perquè no tenim gaire clar el text aquest. Sembla que, arran de les converses que va
tenir el Departament amb els ajuntaments de Teià i el Masnou, es va constatar que,
efectivament, la demanda quant al PASSIR era superior a la que podria tenir l’hospital
de dia de salut mental. També es constatava que, en aquestes converses, hi havia la
possibilitat que l’actual centre de salut mental, el que hi ha al costat de La Calàndria,
fos un centre de dia de salut mental, passi a ser un centre de dia. Aleshores posava
també que, una vegada aquest es traslladi al nou espai... Quin és aquest nou espai?
On aniria? Perquè figura que, si no hi ha espai, en comptes d’hospital de dia es posa
el PASSIR, l’espai aquest no quedava gaire clar i si al mateix lloc de La Calàndria hi
figura un centre de dia de salut mental és un centre pluridisciplinari, amb metges,
psiquiatres, psicòleg, etc., on hi ha molta gent treballant-hi, i allà tampoc no s’hi
podrien encabir, m’imagino. Aleshores, tenim el dubte aquest, que no ens queda gaire
clar com estaria estructurat això. Algú, si de cas la regidora delegada o el Sr.
Fàbregas.

La Sra. M. Cruz Álvarez

Simplement, el centre de salut mental que hi ha ara a La Calàndria passaria també a
l’actual CAP. On hi ha ara l’hospital de dia és el que se substituirà pel Centre d’Atenció
de la Salut Sexual i Reproductiva, i el centre de dia de salut mental es farà on està
funcionant ara, a La Calàndria.

El Sr. Ferran Flo

El centre de dia aquest que estem dient que és on aniria La Calàndria és un centre
pluridisciplinari i figura que allà hi ha d’haver metges, servei d’infermeria, etc. Segons
diu l’informe, un centre de dia figura que és un equip multidisciplinari, amb psiquiatres,
psicòlegs, treballadors socials, personal d’infermeria, i allà, a La Calàndria, a l’espai de
La Calàndria, jo no crec que hi càpiga tota aquesta mena de gent, tots aquests
professionals. Per definició, un centre de dia és això, està comprès per tota aquesta
mena de gent i aquest personal, i allà no crec que hi pugui cabre tota aquesta gent.
Dic jo, no ho sé.

La Sra. M. Cruz Álvarez

Al seu moment, ens defineixen el que és i on aniran, i si decideixen anar allà és que es
pot fer. Això ja està, des de l’any 2006, clar. És la Generalitat qui ho ha estudiat.
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El Sr. Ferran Flo

Perdó. A més a més, és clar, aquí, en aquestes converses, s’hi incorpora la
possibilitat, però tampoc és una cosa ferma, de dir: ho farem en allà. M’entens el que
vull dir? Es tracta de saber si realment és cert que es farà allà, que no quedi la cosa
desassistida, en el sentit que agafaran el pacient, que em sembla molt bé per la
demanda social, però llavors es queda el tema de salut mental en l’aire. Vestir un sant
per despullar-ne un altre, per dir-ho d’alguna manera.

La Sra. M. Cruz Álvarez

El que estem aprovant ara és amb el canvi aquest d’activitat, amb el CAP, i el tema de
salut mental també s’està treballat i, si vol, ho ampliarem en una comissió informativa i
parlem més d’aquest tema, però no queda en l’aire. Estava ben estudiat.

El Sr. Ferran Flo

Nosaltres encara no ho tenim gaire clar. Dimarts, justament, estaven sis companys
llegint això, a més és una mica ambigu, el text, no sé què us ha semblat a vosaltres.
Llavors, abans d’emetre el vot, escatirem a veure el que, aclarim aquests terminis a
veure com realment queda la situació.

El Sr. Eduard Gisbert

Jo el que no puc és entrar en el detall. De qualsevol manera, nosaltres seguim amb
converses amb la Generalitat de Catalunya. Properament tenim una segona reunió.
Vull dir que, qualsevol cosa que vosaltres acordeu, nosaltres la tindrem en compte.
Ells, al seu dia, van tenir una idea. Després, la realitat de l’anàlisi de les demandes la
van fer modificar i, posteriorment, és quan nosaltres vam tenir converses amb ells,
conjuntament amb Teià i també en va estar informat Alella, i a partir d’aquesta realitat
ells fan aquest canvi i diuen que on hi ha actualment el CAP de Salut Mental, que
aquest ja es trasllada, faran aquesta proposta. Ara, quan la tinguem íntegra, podrem
valorar si la capacitat és la que és o és una altra, i si no té capacitat ens preocuparem
que tingui capacitat. Però ara no podem anticipar més que el que ells ens han
proposat, perquè creiem que el canvi en si ja és positiu. Ara, és una valoració.

El Sr. Jordi Pagès

Jo més que res voldria fer una mica de pedagogia de cara als ciutadans. Aquest tema
es va tocar, que és a qui pertoca, a la Comissió Informativa d’Ordenació Territorial, i
els representants de Convergència, que són aquest senyor i jo, i el Sr. Màxim, que és
el president, que és el que ha de fer l’exposició, i allà se’ns va dir que el centre de salut
mental i el centre de dia que, en principi, estaven previstos que anirien al CAP, eren
substituïts pel PASSIR, i la resta quedava com estava. La resta quedava com estava,
vam entendre això, o sigui, que el centre de salut mental seria La Calàndria.

El Sr. Eduard Gisbert

A veure, a veure. Jo crec que és un problema que hi ha un matís que s’ha de tenir en
compte. Primer, el nou CAP, dic CAP, ABS o el que vulgueu, com que li canvien el
nom jo no sé quin és el de veritat, vull dir que anirà a Can Barrera, tindrà el mateix que
té el centre actual, per entendre’ns, de medicina general, integra tot el CAP de salut
mental que hi ha a La Calàndria, d’acord? Sí? I, a més, tota l’atenció especial a les
dones i substitueix l’atenció especial a les dones al que ells volien fer un hospital de
dia, hospital de dia, d’acord? Perquè han fet una anàlisi i han vist que el nombre de
malats que hi ha al Maresme el podem atendre des dels altres punts que ja tenen
creats i aquí, on hi ha el CAP de salut mental, no un hospital de dia, sinó un centre de
dia, que és una qüestió més light, vull dir que ja no és tan complicada com l’altra. Ara,
tampoc puc entrar a crear doctrina, perquè no ho sé.
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La Sra. M. Cruz Álvarez

S’ha explicat molt correctament. És això.

El Sr. Eduard Gisbert

Ara, de qualsevol manera, compteu que seguirem insistint per seguir millorant tot el
que calgui. De vegades hem tingut també embarbussaments, eh, nosaltres.
Sra. Chacón, tu estàs imbuïda de més coneixements, perquè tens informació directa.
Abans d’anar a la votació.

La Sra. M. Dolores Chacón

“Yo pienso que vamos a favor, podemos votar a favor dijeramos del cambio para el
PASSIR pero en cuanto a lo que es la salut mental no estamos dando respuesta a la
argumentación que nosotros estamos dando y tampoco se está dando respuesta a la
población lo que se le dijo en el 2006, entonces, por consiguiente, si que somos
favorables a este cambio que la población demanda cada vez mayor del PASSIR y
que el centro actual no reune las condiciones, pero que la respuesta a la población de
una demanda de salut mental no se está dando una respuesta de lo que se le
prometió, entonces, en cuanto aquí votemos si al cambio del PASSIR pero lo de la
salut mental por lo que dice el documento y por lo que se le dijo en su dia, en el 2006,
a la población queda en el aire, es decir, aquí pues nos tendríamos que abstener. Sí a
favor del cambio al PASSIR, pero no a lo que se está dando la respuesta de la salut
mental. Claro todo esto queda un poco ambiguo porque…”

El Sr. Eduard Gisbert

Jo et puc explicar dues coses. Deixat en una cosa en el moment que al seu dia, es va
parlar d’un hospital de dia, vull dir, hi havia gent que hi estava a favor i hi havia gent
que hi estava en contra, entre cometes, en el sentit de si era el més necessari o no,
però, després, la mateixa Generalitat, per generalitzar, arriba a la conclusió que als
centres que hi ha actualment d’hospitals de dia ja té suficient capacitat per atendre la
gent. Llavors, diu “no ho fem”, perquè farem una cosa que la tindrem entre cometes
buida i el que farem serà una qüestió que té molta demanda i que està mal atesa fer-
ho. Però, al mateix temps, aquí, que és el que no està tancat al cent per cent, volem
fer-hi un centre de dia. Jo crec que els estudis que ells tenen són suficientment
adequats, perquè, si no, no ho farien, però, és clar, no puc posar la mà al foc.

La Sra. M. Dolores Chacón

Sí, hi estic d’acord, em sembla bé, però nosaltres havíem de votar en funció del que
llegíem i aquí això no queda explícit, no queda clar. Llavors, per això era el nostre
dubte i el nostre, a veure…

La Sra. M. Cruz Álvarez

A l’informe igual no està explicat allò del centre de salut mental, però sí que hi diu que
la comunitat terapèutica del Maresme està en totes les negociacions, està informada
tot i està d’acord que és la millor opció. O sigui, que penso que això us pot avalar que
estem avalats per la comunitat terapèutica del Maresme.

El Sr. Eduard Gisbert

Un moment, perquè, a veure, perquè estigueu tranquils, jo el tema no el tinc, però en
Màxim, que és a qui va arribar el document, perquè ha de passar per un tema de
territori, recorda que hi havia unes ràtios molt clarament…
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El Sr. Màxim Fàbregas

A la documentació ja en parla. A l’informe diu que una cosa eren les previsions que hi
havia el 2006, que comproves les ràtios que diu en un malat d’aquestes
característiques que necessita atenció d’hospital de dia per cada 10.000 habitants, han
vist que amb l’oferta que hi ha a Malgrat i a Mataró ja és més que suficient i, per tant,
pensen el que deia l’alcalde abans, que podrien tenir un hospital de dia, però no
tindríem clients suficients i, per tant, que és malbaratar recursos i, per tant, la proposta
que fan ells és, avalada com diu també la regidora de Salut Pública, per la Fundació
Maresme, que no és necessari i que cal substituir-lo per un recurs que és molt més
interessant, però no abandonem al cent per cent aquesta oferta i la substituïm per un
centre de dia, que és el que aniria col·locat al carrer Doctor Agell.

El Sr. Ferran Flo

És el que estava dient jo, justament, que el centre de dia em semblava molt bé, però el
centre de dia ha de tenir uns requisits que jo dubto que allà es puguin encabir. Aquest
és el quid de la qüestió.

El Sr. Eduard Gisbert

No et preocupis, ens quedarem al cine. Podem passar a la votació? De qualsevol
manera, treballarem conjuntament d’acord, sí, sí, queda clar.

El Sr. Frans Avilés

Sí, gràcies, no crec que faci falta gaire explicació. La veritat és que si el canvi respon a
una major i millor demanda, que els consumidors i usuaris en podran gaudir, doncs era
obvi que difícilment podíem votar una altra cosa que no fos afirmativament. El meu
dubte, que no he expressat encara, és saber si això no allargarà els terminis de
posada en funcionament d’aquest nou ABS o CAP Ocata. Ja sap que en això jo sóc
bastant corcó diria, en el tema dels terminis i l'endarreriment que porta la construcció i
la posada en marxa. Suposo que això no implicarà o no justificarà una demora major.

El Sr. Eduard Gisbert

Sobre quins terminis parlem? Sobre els que vostè voldria o sobre els que seran?

El Sr. Frans Avilés

Sobre els terminis que ha publicat l’Ajuntament a la pàgina web en nombroses
ocasions.

El Sr. Eduard Gisbert

A l’Ajuntament tenim capacitat de pressionar, però no tenim capacitat de gestionar. Per
tant, fem tot el que sigui possible per poder gaudir d’aquest magnífic servei, però
creiem que encara va una mica demorat i seguim pressionant, i per això parlava que
ara tenim una altra reunió per veure quan podrem posar-lo en marxa.

La Sra. Carme Giol

Sí, bona nit. Nosaltres afegim que, com ja ens constava, aquest hospital de dia estava
resolt a la comarca. Per això hem donat aquest vot favorable, i ens felicitem i ens
alegrem que s’incorpori aquest tipus de programa al nostre municipi, perquè l’atenció a
la dona i tot el que sigui informar, prevenir i atendre correctament les dones pensem
que serà molt benvingut.
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El Sr. Pere Parés

Gràcies, Sr. alcalde. Poca cosa falta per afegir. En primer lloc, agraeixo que s’hagi
permès tenir aquest debat, perquè ha ajudat a aclarir la nostra postura. En segon lloc,
el nostre Grup vota afirmativament en el sentit que dóna un vot de confiança a l’Equip
de Govern, perquè entenem que les explicacions, que quedaran a més a més
recollides a l’acta, ens ofereixen suficient garantia, però crec que també cal expressar
que, tot i que ens alegrem d’aquest salt qualitatiu amb l’atenció sexual i reproductiva
de la dona, que això no vagi en detriment d’un dèficit en l’atenció de la salut mental. És
aquest el nostre neguit, a més a més, per l’impacte familiar que té conviure o tenir un
malalt mental a l’entorn familiar i, sobretot, pel que pot suposar de desplaçament, si,
malauradament, aquesta gent fos tractada fora del nostre municipi. Aquesta era la
nostra sensibilitat, i creiem que l’Equip de Govern la recull d’alguna manera i jo crec
que els agrairem que ens facin saber qualsevol evolució sobre aquesta qüestió.
Gràcies.

La Sra. M. Cruz Álvarez

Només agrair el vot de confiança i penso que és un tema prou important per treballar-
lo conjuntament, i sempre estarem donant informació. Espero arribar a aquest consell
de salut i continuar treballant d’aquesta manera.

8) Contribucions especials: recurs de reposició presentat pel senyor David
González Bataller

Una vegada llegida la proposta pel ponent Sr. Artur Gual, regidor delegat de Finances,
el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, majoria absoluta, aprova els acords següents:

“Vist el recurs de reposició presentat per David González Bataller en relació amb la
imposició i ordenació de les contribucions especials per obres d’urbanització del pg. de
Cristòfol Colom (tram entre el carrer de Sant Crispí i la prolongació del carrer del
Doctor Olivé Gumà) i dels carrers de Sant Marc i de Sant Esteve (tram entre el pg. de
Cristòfol Colom i l’av. de Pau Casals), en què al·lega que la finca de la qual és
propietari, situada al carrer de Sant Marc, 8, amb referència cadastral
2729202DF4922N0001BD, té façana als tres carrers esmentats, cosa que provoca
que, en el seu cas, com que el mòdul aplicat és el dels metres lineals de façana, la
repercussió de despesa sigui molt més gran que en d’altres finques, així com el fet que
la finca en qüestió és una finca urbana i el fet de tenir els serveis públics en precari no
ha obstat perquè l’Administració cobri l’IBI.

Atès que l’article 28 del text refós de la Llei reguladora d’hisendes locals estableix que
constitueix el fet imposable de les contribucions especials pel subjecte passiu d’un
benefici o augment de valor dels seus béns com a conseqüència de la realització
d’obres públiques o de l’establiment o ampliació de serveis públics, de caràcter local,
per les entitats respectives.

Atès que l’article 32 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la
LRHL, estableix que la base imposable de les contribucions especials es repartirà
entre els subjectes passius, tenint en compte la classe i naturalesa de les obres i
serveis, i que amb caràcter general s’aplicaran conjuntament o separadament, com a
mòduls de repartiment, els metres lineals de façana dels immobles, la seva superfície,
el seu volum edificable i el valor cadastral a efectes de l’impost sobre béns immobles.

Atès que l’article 31.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual
s’aprova el text refós de la Llei reguladora d’hisendes locals, estableix que la base
imposable de les contribucions especials està constituïda, com a màxim, pel 90 per
cent del cost que l’entitat local suporti per a la realització de les obres o per a
l’establiment o ampliació dels serveis.
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Atès la sentència del Tribunal Suprem, de 10 de juny de 2002, (RJ 2002, 5376), s’ha
de tenir en compte que: “En totes les obres i serveis de caràcter públic concorren, per
regla general, l’interès general i el benefici particular, representat aquest últim pel
major grau de possibilitat d’usar i gaudir de les infraestructures realitzades, per part
d’aquells ciutadans que viuen o realitzen les seves activitats o realitzen les seves
activitats en les proximitats on es realitza l’obra o s’estableix el servei o bé en
l’augment de valor de les propietats.”

Atès que l’existència de serveis preexistents però de baixa qualitat o no adequats no
significa que sobre la seva reposició correcta i adequada no es puguin aplicar les
corresponents contribucions especials, en aquest sentit, la SSTSJ de Múrcia de 15 de
març de 1993 (JT1993, 332) i de 5 de juliol de 1993 (JT 1993, 973), utilitzen els termes
ampliació i millora com a sinònims, incloent en les contribucions especials l’esmena de
serveis urbanístics deficients. Segons s’hi afirma, les obres que han donat lloc a les
contribucions especials impugnades estaven previstes en el Planejament vigent, amb
la finalitat de resoldre els deficients serveis urbanístics existents quant a pavimentació
de carrers, encintat de voreres, construcció de jardins i instal·lació d’enllumenat públic,
que eren inexistents o es trobaven en pèssim estat. Consegüentment, no es pot posar
en dubte l’existència del fet imposable del tribut en litigi, en haver-se executat les obres
i consistir aquestes en l’establiment, en uns casos, o en l’ampliació (o millora), en
d’altres, de serveis públics de caràcter local, que evidentment suposen un benefici per
als recurrents com a titulars de parcel·les ubicades a la urbanització i fins i tot un
augment de valor de les parcel·les.

Atès que les obres projectades generen una major dotació, més idònia i ampla, que
genera major servei als interessats, i que s’adapta als requisits establerts a la STSJ
d’Andalusia, Sala de Sevilla, de 29 de setembre de 1992 (JT 1992, 303), que distingeix
entre simples millores, això és, despesa útil sobre un servei anterior, i ampliació,
definida per la Reial Acadèmia com qualsevol extensió d’alguna cosa anterior. Segons
aquesta sentència, les obres que originen la imposició no poden ser qualificades de
simples millores, en el sentit d’una despesa útil sobre un servei anterior, sinó que s’han
de conceptuar com una autèntica ampliació del servei, tant quantitativament o
qualitativament, per produir-se un increment tant de la intensitat i potència, com una
extensió dels punts de llum i instal·lacions. Factors aquests que són determinants de la
seva inclusió en el terme ampliació, que la Reial Acadèmia defineix com qualsevol
extensió d’alguna cosa anterior, i que indubtablement, genera un benefici o un
augment de valor dels béns dels subjectes passius de l’impost.

Atès que el fet que ens trobem davant d’una obra que suposa un cert benefici general
per al conjunt de la població no exclou la possibilitat d’exacció de contribucions
especials als subjectes passius especialment beneficiats i que queda clar el benefici o
augment de valor de les finques afectades per la urbanització dels carrers esmentats.

Atès que la sentència de l’Alt Tribunal de 23 d’abril de 1998 (RJ 1998, 3930) sosté
que: “La idea del benefici especial es troba relacionat amb l’execució de les obres que
afecten d’una manera concreta, directa i especial determinades persones, com esdevé
quan es pavimenta o es fa la vorera d’un específic i concret carrer, però en
l’enteniment que sempre s’hagi de pretendre un interès comú o general, de manera
que aquestes obres generin un benefici especial predominant, que es va difuminant
progressivament a les zones més properes, fins arribar i expandir-se e identificar-se
com benefici comú o general a tots els propietaris dels immobles.” Aquí es marca la
total idoneïtat de l’aplicació de contribucions especials, ja que com es marca a la
sentència referida es compleix el requisit que les obres afecten a uns particulars
directament beneficiats ja que les seves parcel·les obtenen la urbanització integral i
correcta que fins ara no tenien.

Atès que, el Pla General d’Ordenació Urbana, considera aquests carrers com uns més
del municipi sense que es considerin com a via principal, és evident el caràcter privatiu
que tenen aquests carrers respecte a la resta del municipi, i en conseqüència s’ha
actuat, com altres carrers contigus, en què el criteri d’interès particular preval sobre el
públic i que també han estat finançades les obres d’urbanització mitjançant l’aplicació
de contribucions especials generades mitjançant un procediment i circumstàncies
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similars, per la qual cosa no s’entén que en aquest cas se segueixi una altra forma de
liquidació, ja que això suposaria un tracte diferent per als interessats, ja que les
situacions i morfologia dels béns immobles afectats és idèntica.

Atès que en els acords d’imposició i ordenació, de data 20/07/05, de contribucions
especials per obres d’urbanització del pg. de Cristòfol Colom (tram entre el carrer de
Sant Crispí i la prolongació del carrer del Doctor Olivé Gumà) i dels carrers Sant Marc i
Sant Esteve (tram entre el pg. de Cristòfol Colom i l’av. de Pau Casals), es va establir
en el 90%, del cost total, la quantitat a repartir entre els beneficiaris de les obres i com
a criteri de repartiment el mòdul de metres lineals de façanes, que ascendeix a
43.941,85 euros, el total import de les contribucions especials de la finca situada al
carrer de Sant Marc, 8.

És per això que, en virtut de les competències delegades per Decret de l’Alcaldia en
data 26 de juny de 2007, proposo l’adopció dels acords següents:

Primer. Desestimar el recurs de reposició presentat per part del Sr. David Gonzàlez
Bataller sobre el fet de reduir l’import de les contribucions especials per obres
d’urbanització del pg. de Cristòfol Colom (tram entre el carrer Sant Crispí i la
prolongació del carrer del Doctor Olivé Gumà) i dels carrers Sant Marc i Sant Esteve
(del tram entre el pg. de Cristòfol Colom i l’av. de Pau Casals), pel nombre de les tres
façanes que té la finca en qüestió, atès que, dels arguments jurídics de les sentències
establertes, les contribucions especials aprovades graven els particulars per obres que
generen un evident benefici especial per als interessats, ja que a partir d’aquests han
gaudit d’uns serveis efectius que fins al moment no gaudien, i que han significat
econòmicament un increment del seu patrimoni molt per sobre dels pagaments a
realitzar, sense que siguin aplicables reduccions de la seva quota, ja que les obres
tenen una incidència molt directament vinculada als particulars que donen accés als
carrers urbanitzats i sense que es pugui establir una reducció que seria, en tot cas, un
benefici o privilegi no predicable en qüestions d’àmbit tributari.

Segon. En relació amb l’al·legació presentada sobre el pagament d’altres rebuts, en
concret de l’IBI, malgrat no trobar-se les finques en correcte estat d’urbanització, no es
pot adduir el fet de pagar altres tributs per eximir-lo del fet imposable que compleix de
forma adient.

Tercer. Notificar el present acord a la persona interessada.”

El Sr. Artur Gual

No he llegit tota la proposta, perquè el mes passat ja en vam fem dues lectures i és
una proposta molt llarga, tot i que el que aprovem és el text que tenim tots els regidors.

9) Control dels òrgans de govern municipals

a) Contesta de l'Equip de Govern als suggeriments i preguntes de la
sessió anterior

La Sra. Marta Neira 

Hola, bona nit a tothom. Jo haig de contestar dues preguntes. La primera, de la Sra.
Chacón de Convergència i Unió. La seva pregunta era quina era la situació o l’estat
actual del Consell de les Arts. En pla ràpid i profund, ho explicarem una miqueta això.
El Consell de les Arts, com ja sap la Sra. Chacón, es va constituir l’any 1998 i, amb
molt bon criteri, era un òrgan consultiu de debat que tenia com a funció primordial la
posada en marxa de la política cultural del Masnou, i s’organitzava en diferents
comissions que abraçaven la majoria de disciplines de l’àmbit cultural. Malauradament,
aquest Consell només va funcionar l’any 1998, durant el mandat 1999-2003, i, amb el
canvi de govern, el Consell va restar inactiu totalment. En aquell període governaven
vostès amb el Partit Popular, així doncs, suposo que algú del seu Grup o del Partit
Popular podria explicar molt millor que jo el perquè d’aquesta inactivitat. Potser ho van
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trobar adequat... Durant el mandat 2003-2007, suposo que es va intentar reactivar
aquest Consell, però només es va tirar endavant la Fira de Dibuix i Pintura, que,
segons consta als arxius de la Regidoria, s’organitza anualment des de l’any 2004, a
proposta de dos membres del Consell de les Arts. També preguntava pel pressupost.
Aquesta Fira ha comptat amb un pressupost molt limitat, de 500 € l’any 2004 i de 700
€ les tres edicions següents. Per tant, l’estat actual en què jo he trobat el Consell de
les Arts, a part que estava comatós, és, a més a més, després de deu anys, totalment
obsolet. De fet, després de deu anys de quasi total inactivitat, crec que el més normal
és que es plantegem si és això el que necessita la política cultural del Masnou i és en
aquesta fase en la que estem, valorant què és millor, si ressuscitar un Consell que fa
deu anys que està en coma o acabar-lo d’enterrar i crear un consell de cultura adaptat
a la realitat actual del nostre municipi. És obvi que les necessitats, les oportunitats, la
situació econòmica i social del Masnou, i les limitacions han canviat en un període de
temps tan llarg. Per això, jo m’inclino per iniciar un procés de creació d’un consell de
cultura. Un consell de cultura que aglutini tots els agents culturals locals, ajuntaments,
entitats i persones significatives del sector cultural. Amb representants de les diverses
manifestacions culturals, inclosa la ciència i la tecnologia tradicional, inexplicablement
exclosa de la política cultural del Masnou. En definitiva, el consell de cultura haurà de
ser l’instrument de trobada, de debat, de reflexió i d’acció dels diferents agents
culturals locals, i haurà de tenir com a missió la confecció de la nostra política cultural i
la seva constant avaluació. Per tant, ja els convido que, a partir d’ara, la comissió
informativa comenci a treballar aquest tema. Potser penseu que és millor ressuscitar el
Consell de les Arts, però jo crec que no.

L’altra pregunta és per contestar a la Sra. Carme Giol. Volia saber per què s’havia
deixat de fer la Setmana de la Poesia. Fruit de la nova organització de la Regidoria de
Cultura, des del 2008, el referent de les activitats de promoció i difusió literària és la
Biblioteca Municipal Joan Coromines. Fins a aquest moment, aquesta branca de la
cultura es portava des de la Biblioteca i directament per la Regidoria, segons les quals
es feia la Biblioteca, després la feia la Regidoria directament. Concretament, la
regidora gestionava directament els Premis Literaris Goleta i Bergantí i la Setmana de
la Poesia, al meu entendre, amb una evident falta de coherència, això és la meva
opinió, la qual cosa, em va aconsellar un canvi d’organització funcional. Això,
lògicament, ha suposat modificacions, i les més importants són la transferència a la
Biblioteca de l’organització dels Premis Literaris Goleta i Bergantí i l’eliminació de la
Setmana de la Poesia. Aquesta decisió es va produir després d’un llarg debat a la
Regidoria de Cultura i prèvia consulta d’alguns dels col·lectius afectats. El nou format
suposa que les activitats de promoció de la poesia quedin englobades en un context
més ampli, amb activitats que es duran a terme al llarg de tot l’any i no concentrades
en una setmana, com en anys anteriors, amb uns objectius ben definits. A títol
d’exemple, volem promoure una major col·laboració entre la Biblioteca i les escoles del
Masnou, tot vinculant els tallers d’escriptura als premis Goleta i Bergantí, amb un
treball més sistemàtic i coordinat. Diu la Sra. Giol que l’atenció a la poesia es redueix
aquest any a un sol dia, el dia 25 d’abril. Bé, aquest dia es va programar un recital
poètic molt interessat, que portava per títol Deixeu parlar la Terra, de la companyia
Manta, però es van fer més coses durant els dijous de tot el mes de maig, s’ha portat a
terme un taller de narrativa i poesia eròtica adreçada a joves a la nostra Biblioteca.
Aquesta és l'única manera d’enganxar a la lectura els joves. Ho sento molt, però és
així.

El Sr. Eduard Gisbert

Ens has castigat als grans.

La Sra. Marta Neira 

Però vull remarcar que aquestes activitats no tenen projectes de substituir la Setmana
de la Poesia, ni molt menys, sinó que estan emmarcades en un projecte més ampli de
promoció i difusió de la lectura, perquè entenem que aquest és un pilar fonamental del
desenvolupament cultural d’un poble i és per això que volem potenciar la Biblioteca
dotant-la de més espai, i de més recursos materials i humans. I, ja per acabar, a mi
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m’agradaria destacar que aquest any, i no gràcies als polítics, sinó al poder creatiu de
les nostres escriptores i escriptors, ha estat especialment prolífic en poesia. Vaja, que
més que la Setmana de la Poesia hem tingut l’any de la poesia i, a més a més, d’una
extraordinària qualitat, amb la presentació de l’últim nord, del nostre poeta Vicenç
Llorca, i un altre llibre de poesies titulat Sònia, del Tono Masoliver.

I, ja per acabar, ja que la tinc aquí, jo només vull esmentar també un llibre extraordinari
que es diu Los enfermos erróneos, de la companya i amiga Sònia Hernàndez. En fi,
que és una meravella i estic molt contenta i vull felicitar-la. Res més, gràcies.

(Hi ha un aplaudiment per a la Sònia Hernández.)

El Sr. Eduard Gisbert

Encara no és el Festival del Ple de Riure.

La Sra. M. Cruz Álvarez

Sí, hola, bona tarda. És per donar resposta al Sr. Joaquim Fàbregas, que demanava
informació sobre els expedients generats després de l’aprovació de la nova Ordenança
reguladora de tinença d’animals al municipi del Masnou. L’Ordenança reguladora de la
tinença d’animals dins del terme del Masnou va entrar en vigor el dia 30 de juny del
2007, encara no fa un any, segons les dades del Departament de Salut Pública, durant
el període en què porta vigent l’Ordenança, és a dir, del juliol de 2007 a l’abril de 2008,
i s’han rebut un total de 37 denúncies i s’han generat dos expedients sancionadors, i
s’han solucionat els altres expedients per altres vies. El motiu de les denúncies queda
recollit en una taula que enviaré per correu electrònic, perquè la resposta no l’he tingut
fins a última hora, i preferia donar-la de paraula i després enviar el correu electrònic.
La taula conté aquestes dades totals de l’any 2007. A Salut Pública considerem que,
quan entra en vigor una nova normativa, prèviament a la imposició de sancions, cal fer
una tasca més aviat informativa que sancionadora. En el temps que portem aplicant
l’Ordenança hem pogut observar que les persones requerides col·laboren i solucionen
la falta comesa, o bé en el cas de la recollida dels excrements de la via pública, no
reincideixen en la mateixa falta.

Després, vull fer una petita correcció quan es parla del punt 34 de l’article 61. Cal tenir
en compte que aquest tipus d’infracció no està tipificada a la Llei de protecció animal i,
per tant, tal com diu l’article 65 1 b, la sanció podrà ser de 401 a 1.000 €. Les multes
de 150 a 1.502 € que havien comentat corresponen a sancions considerades greus
derivades de les infraccions administratives que afecten la tinença de gossos
potencialment perillosos.

I, per finalitzar, en relació amb la seva darrera pregunta, li informo que, de moment, no
s’ha recaptat cap import, ja que els expedients sancionadors estan en procés de
tramitació. I, per fer un resum, una mica, vaig demanar una comparativa entre l’any
anterior al que s’hagués aprovat l’Ordenança i l’any que portem amb l’Ordenança
aprovada i el nombre d’expedients oberts, i hem passat de 19 l’any 2006, a 37 l’any
2008, del juliol de 2007 a abril del 2008, i s’han ampliat també els motius pels quals
s’obren expedients. Així, han passat de ser només de si estaven censats, deslligats,
d’excrements o si tenien la llicència de gossos perillosos, i ara hem obert expedients
per higiene, per cens, per deslligats, per excrements, per lladrucs, per maltractaments,
per mossegades i per la llicència aquesta de gossos perillosos. O sigui, que sí que és
una bona eina i que s’estan portant a terme. Res més.

El Sr. Enric Folch

Bona tarda a tothom. És per respondre, llegir la resposta a unes qüestions sobre
mobilitat adreçades. Han rebut la resposta per escrit, crec, però en llegiré un parell o
tres perquè crec que tenen un cert interès per al públic. Els temes de mobilitat per a
menors sembla que tenen sempre un cert interès. A la pregunta formulada pel Sr. Jordi
Pagès, del Grup de Convergència i Unió, en què demanava que la Comissió de
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Mobilitat estudiés reprimir el trànsit de l’avinguda de John Kennedy per desviar-lo cap
a la carretera nova d’accés a Teià, responem el següent: “Entre l’avinguda de Cusí i
Fortunet, l’avinguda de John Kennedy, el carrer de Joan XXIII i el carrer de les
Guilleries, els ciutadans de Teià han utilitzat de sempre la xarxa viària del Masnou, tant
per sortir com per entrar del seu municipi cap a qualsevol destí. Fins i tot el seu
transport urbà, des de fa un parell d’anys, ho fa també i no els cobrem cap classe
d’impost de circulació. Parlant seriosament, l’avinguda Kennedy ja té prou obstacles,
pensem, actualment. Pensi que hi ha fins a cinc plataformes sobreelevades, algunes
de les quals també són passos de vianants, i, malgrat això, encara és una via perillosa
que, d’altra banda, quan es va construir, es va fer amb criteris de carretera i sense
pensar fens en els vianants. Lamentablement és així: les voreres són molt estretes, no
compleixen cap norma d’accessibilitat, el pendent és del tot excessiu per a vianants i la
calçada està sobredimensionada. El que necessitaria aquesta via és un projecte
integral de reurbanització que, en cap cas, malgrat que és fes, resoldria el tema del
seu pendent excessiu i que, per la seva llargària i complexitat, segurament el faria
altament costós econòmicament. Una altra qüestió seria el nivell de prioritat que tindria
aquesta inversió, ja que hi ha altres carrers molt més utilitzats per vianants i més
cèntrics que també necessiten inversions. De qualsevol manera, atendrem la seva
petició i discutirem aquesta proposta a la propera Comissió de Mobilitat. En tot cas,
això, que ho volíem dir, sí que ens estem palntejant, en aquest carrer en concret,
actuacions molt menys costoses per anar solucionant o resolent problemes concrets,
com és l’accés en millors condicions a l’escola Marinada i al camp de futbol, actuació
que hem demandat als seus usuaris habituals i que tècnicament i econòmicament està
a l’abast i és possible d’abordar en terminis més raonables. A les preguntes
formulades pel Sr. Francisco Avilés, del Grup Municipal del Partit Popular de
Catalunya, em va fer una primera pregunta o prec, que es referia als passos
sobreelevats del carrer de Sant Felip i de la Mare de Déu de Montserrat pel seu
pendent excessiu. Ell comentava que jo li vaig reconèixer en una anterior intervenció
que, realment, eren excessius els pendents d’aquests elevaments de l’encreuament
del carrer. Si, d’una banda, això és així, no és menys cert que si el pendent fos més
suau els vehicles no disminuirien suficientment la velocitat, fet que podria crear
problemes als vianants que, com vostè sap, tenen la prioritat en tots dos casos, doncs
es tracta del carrer de la Mare de Déu de Montserrat, un carrer només per a vianants.
Pensi que hi ha hagut conductors molt poc respectuosos, encara n’hi ha alguns de
molt poc respectuosos, amb els drets dels vianants. Només com a exemple li diré que
aquest carrer, que ara ja fa dos anys que és de vianants, s’ha autoritzat tot sovint per a
vehicles que entren des de la Nacional II i fan drecera per anar a Pere Grau, passant
per aquest carrer. Recordi que hi ha col·locades jardineres en punts estratègics de
l’encreuament del carrer de Sant Felip precisament perquè també aparcaven allà. On
hi ha quatre metres lliures, al Masnou, allí s’hi col·loca un cotxe tard o d’hora. Bé, la
intenció era protegir els vianants i habituar els conductors que aquell carrer vertical és
de vianants. Ja fa dos anys d’això, segurament, i properament, ja especificarà aquest
diguem-ne conflicte d’interessos, nosaltres hem preferit protegir el vianant primer i
després suavitzarem el pendent, quan estigui suficientment malmesa dels cops de la
part baixa dels cotxes com per reparar-ho.

La segona pregunta: vostè parlava que l’avinguda de Cusí i Fortunet, on hi ha un
semàfor trampa, i deia que, com que la gent ja se’l coneix, ja no li fan ni cas. Bé, té
raó, coneixem el comportament d’aquest semàfor i sabem que una part dels usuaris
habituals fan això que diu vostè. Ho hem posat en coneixement de la Policia Local per
tal que hi incrementi la seva presència i actuï en conseqüència, però, malgrat tot, ho
farem saber a la Diputació, que és la titular de la via. Aquests dies, tot just estem en
contacte amb el servei de vies locals de la Diputació, que, en aquest tram de carrer,
han de fer un parell de petites actuacions, ells, la Diputació, i mirarem de trobar una
millor solució per a aquest semàfor.

I a la tercera i última pregunta o proposta que vostè em feia, referent a les barreres de
seguretat instal·lades a l’aparcament situat davant del camp de futbol del Masnou, a la
carretera d’Alella, que eren unes barreres que no complien les normes de seguretat
per als motoristes. Nosaltres, efectivament, vam prendre’n nota per fer la consulta
tècnica pertinent i el resultat és que vostè no tenia raó en la seva afirmació.
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M’explicaré. Els ferros o suports verticals metàl·lics a la banda de la carretera no són
de la classe, com vostè afirma, perillosos per als motoristes, és a dir, amb cantells vius
i tallants, sinó que són perfils tubulars tancats amb les arestes arrodonides i que no
són, en absolut, tallants. Per tant, no cal col·locar-hi cap mena de protecció esfèrica de
polietilè. En tot cas, li passaré la informació tècnica perquè la vegi. Una altra cosa és
que, en un accident, el motorista pugui colar-se per sota de l’espai lliure de la tanca.
En aquest cas sí que caldria, per a major seguretat, la col·locació de complements a la
barrera, com faldons metàl·lics, que són els que vostè ha vist en altres carreteres,
especialment en trams de revolts, com per exemple a la rotonda de Montgat, i que
ofereixen una seguretat gairebé total. Per tal d’adoptar aquesta altra mesura
complementària, farem també la corresponent petició a la Diputació de Barcelona, que
és la titular també d’aquesta altra via. A més, aquests dies estem en tractes amb ells
perquè ens han de retocar i modificar el semàfor de l’encreuament amb Rosa Sensat i
una part de la vorera perquè allà hi ha certs conflictes que hem acordat resoldre i se’n
faran càrrec ells. Moltes gràcies.

El Sr. Ernest Suñé

Gràcies, Sr. alcalde. Bona nit. Només per fer dues petites aportacions. Una és referent
a una pregunta que ja cueja, des de gener, per part del Sr. Francisco Avilés, del Partit
Popular, que va fer per escrit respecte als centres de culte. Aquesta setmana he rebut
l’informe de l’enginyer. Se li ha remès, m’imagino, no sé si el deu tenir ja. M’imagino
que, al seu moment, ja parlarem, hi haurà debat amb aquesta pregunta, però només
per confirmar-li que havia esta lliurada, i després també per dir-li al Sr. regidor Ferran
Flo que, hores d’ara, encara no tinc l’informe, el document que Ple rere Ple em
demana i, abans que me’l torni a demanar aquest Ple, ja li avanço que encara estic
esperant, més que res per si puc estalviar-me la petició. Jo sé que la seva insistència i
fermesa donaran un premi al seu Grup, però jo volia, si més no, intentar-ho. Gràcies.

b) Suggeriments i preguntes dirigides a l'Equip de Govern

La Sra. Estela Parodi

Voldria que se m’informés de quines polítiques adreçades a la prevenció i a la lluita
contra el consum de drogues s’han fet des d’aquest Ajuntament des de l’inici de la
legislatura ençà. Gràcies.

El Sr. Francisco Avilés

Gràcies. Fa una estona hem parlat del Pla especial d’establiments comercials i de la
vila del Masnou. És possible establir uns objectius, que per això suposo que es va
posar en marxa aquell pla. Ens agradaria saber si ja s’han fet valoracions i quines són,
és a dir, si s’estan complint els objectius que es van marcar al moment de realitzar
aquest pla i en quin grau de satisfacció s’estant complint. I ja que dic que molts dels
ajuntaments d’aquest país, que suposo que es referiria a Catalunya, se l’estan copiant,
ens agradaria també saber quants són i quins són aquests “tants ajuntaments” que diu
vostè.

Respecte a la recollida selectiva de la fracció orgànica, el regidor anterior de
Manteniment, ara a l’oposició, ens tenia ben acostumats i ens anava informant
regularment o trimestralment sobre l’increment o no-increment del que s’anava recollint
i, en fi, com anava aquest nou servei, que, en definitiva, es va posar fa poc, però la
veritat és que ja no rebem dades sobre aquest aspecte i seria bo i interessant
comparar-les, perquè ara ja podem començar a comparar amb períodes anteriors.

Abans, en intervencions de l’Alcaldia, el primer punt de l’ordre del dia, es parlava sobre
el Consell dels Infants i la petició que han fet d’una pista d’skate. Ens ha explicat quins
serien els passos i el primer pas és la redacció de l’avantprojecte tècnic. Ens agradaria
saber quan està previst encarregar-lo, si serà per a professionals de la casa,
externament, quan es té previst fer aquest primer pas.
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També respecte al nou ambulatori o el nou ABS que s’ha d’ubicar a Ocata, i ho he
comentat abans, ja vam presentar una moció en aquest Ple per lamentar el retard que
estava patint. Recordem que les obres havien estat acabades al novembre del 2007 i
la seva posada en marxa es preveia per al gener d’aquest 2008. Lògicament no ha
estat així ni serà així, i bé, ens agradaria saber si tenim una nova data ja més o menys
exacta de quan podrà ser aquesta obertura al públic d’aquesta nova instal·lació.

Em referia també a la crisi que està patint sobretot el sector de la construcció, que
suposo que deu tenir repercussió també a les arques municipals, o hauria de tenir-ne, i
m’agradaria saber si estem començant a notar-la en qüestions com poden ser
plusvàlues, per la falta de compravendes, lògicament, d’habitatges de segona mà.
Potser hi ha hagut, doncs, una disminució dels ingressos per llicències urbanístiques i
volem saber si estem notant d’alguna manera una davallada als ingressos municipals i,
si és així, saber de què estem parlant, quina seria, més o menys, la presumpció que
pot tenir aquest Ajuntament respecte a aquest any 2008 i quines mesures o com es
pretén afrontar durant aquest 2008, si és que la crisis afecta d’alguna manera els
ingressos de l’Ajuntament.

I respecte a l’adequació del terrat a la normativa vigent de la finca situada al carrer de
Josep Esetrada, 40, àtic, sentència coneguda potser com la del Ramber, allà està
ubicada, es va declarar que allò no complia normativa, que s’havia d’enderrocar, i
després de deu o dotze anys, així ha estat. El problema és que, bé, un altre
procediment, un altre contracte de licitació, en el qual es van presentar dues
empreses, una de les quals era Graiva Obres i Serveis, SL, i l’altra és la ja molt
coneguda per aquest Ajuntament Camilo Fernández, doncs va guanyar la primera de
les empreses, Graiva Obres i Serveis, SL, tot i que tenia una oferta econòmica més
cara per a l’Ajuntament, i es va rebutjar la del Camilo Fernández per una sèrie de
criteris que la mesa de contractació va determinar i la qüestió és que l’adequació del
terrat es va portar a terme amb la mala notícia que la seva execucció ha estat
deficient, i molt deficient, i ha generat grans perjudicis a industrials que estan al mateix
edifici. De fet, em consta que fins i tot el regidor d’Urbanisme va col·laborar en les
tasques de neteja, entre cometes, de tot el desgavell que s’havia produït com a
conseqüència de la mala execucció de les obres que s’estaven portant a terme, que
havien ocasionat una gran inundació a la indústria que hi havia a sota d’aquest terrat.
Voldríem saber si és que va ser aquesta empresa que va guanyar aquest concurs la
que ha fet una mala execucció del projecte bàsic i executiu que l’Ajuntament li va
proporcionar, si és que el projecte bàsic i executiu que l’Ajuntament li va proporcionar
no era del tot adequat o no complia amb el que s’esperava per fer aquesta obra i, en
definitiva, jo sé que l’Ajuntament ja s’ha mogut per rescabalar els danys i perjudicis o
per intentar mediar entre aquest conflicte, però ens agradaria saber què és el que ha
fet l’Ajuntament fins ara i què té pendent o què té previst fer en aquest cas en concret.
Gràcies.

El Sr. Artur Gual

Per resprondre al Sr. Avilés les dues preguntes ha dirigit a mi o a les regidories a les
quals jo tinc responsabilitat. Sobre el pla d’establiments comercials, ja li diré quins
ajuntaments s’han posat en contacte amb nosaltres per tal de posar en marxa un pla
d’establiments comercials com el nostre. Segur que n’hi ha d’altres que no s’han posat
en contacte amb nosaltres però que a través d’Internet hi han accedit. Vull dir-li que, a
més a més, la Diputació de Barcelona ha fet conferències en les quals els tècnics de
l’Ajuntament del Masnou han estat ponents per explicar com es confecciona un pla
d’establiments comercials.

Quant a l’èxit, aquestes normatives no són per treure un rendiment o aconseguir un
objectiu el primer any de la seva posada en marxa, però sí que li puc dir que un dels
objectius i, si em permet la broma, l’èxit és del cent per cent, perquè l’objectiu era que
no es col·loquéssim més activitats bancàries ni immobiliàries en els sectors en els
quals hem regulat, i aquest objectiu, evidentment, al mateix moment en què l’hem
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posat a aprovació l’hem aconseguit. Quant a l’objectiu final, que és enfortir el comerç
tradicional, això és una lluita a més llarg termini.

Quant al tema de la seva preocupació sobre els ingressos municipals respecte al que
ve del món immobiliari, primero de tot li he de dir que, des de l’Equip de Govern, tenim
la mateixa preocupació que vostè i l’aturada en aquest sector és evident. Primer de tot,
li he de dir que, sobre el pressupost d’ingressos en general, els padrons fiscals que
hem anat aprovant dia a dia, més o menys, estan sobre un 2% per sobre del que
estava pressupostat. Pel que fa als ingressos directes sobre temes urbanístics l’any
passat, vam produir uns ingressos a l’entorn d’1.500.000 d’euros i nosaltres vam fer
una proposta d’un milió d’euros per a l’any 2008, o sigui que ja era una proposta molt
prudent amb aquests terminis, i potser encara és una mica d’hora per començar a fer
avaluacions, però n’estem fent un seguiment. En la situació de l’Ajuntament del
Masnou, sobre un pressupost ordinari de 21.000.000 d’euros, un milió d’euros no deixa
de ser el 5% del pressupost, per la qual cosa tampoc no és una dependència
excessiva en aquest sentit i, sobre la partida de plusvàlues, li recordo que, aquest any,
hem aprovat una normativa que comporta que es puguin autoliquidar les plusvàlues
que es generaran aquest 2008 i, per tant, amb el sistema antic cobrarem aquest any
els ingressos de les vendes del 2007 més les del 2008, amb la qual cosa, en aquesta
partida, en principi, no tenim perquè tenir problemes. De totes maneres, quan arribi el
mes de juliol o agost sí que podrem fer una valoració i se’ls informarà a la comissió
pertinent de com va això, perquè l’Equip de Govern estem preocupats i estem fent un
seguiment dia a dia.

La Sra. Alícia Nieto

Hola, bona nit a tohom. Part de la pregunta el Sr. Frans Alivés, Frans Avilés, perdona,
ja l’havies fet. Per tant, faria la segona part. Era sobre el tema del CAP d’Ocata i Teià i
com anaven les obres i, la segona part, és que ens agradaria saber si la gestió seria
pública, com el cas del CAP del Masnou, o privada, i si vosaltres, com a Equip de
Govern, podeu influir en aquesta decisió. Bona nit.

El Sr. Eduard Gisbert

Segur que és pública i està decidit.

La Sra. M. Cruz Álvarez

És l’ICS el proveïdor. El proveïdor és l’ICS, sí que és pública, això ja està decidit, i ja
que dono aquesta resposta, sobre les dates d’inauguració i de posada en marxa, tal
com vam parlar l’última vegada, ja vam dir que tan aviat com tinguéssim informació
oficial sobre noves dates n’informaríem. Encara no tenim cap altra data. Sí que tenim
una reunió, probablement la setmana vinent, i quan tinguem noves informacions
anirem donant-ne i facilitant-ne. Res més.

El Sr. Joaquim Fàbregas

Gràcies. Vull fer una pregunta sobre el servei d’atenció domiciliària, arran d’una queixa
d’un veí del Masnou que es va trobar, amb vuitanta anys o més, que operaven la seva
senyora del genoll i, per tant, va estar quinze dies que no es va poder moure del llit, al
mes de febrer, crec que era a final de febrer, i es va adreçar a l’Àrea de Servei a les
Persones de l’Ajuntament del Masnou per demanar aquest servei per un termini de
quinze dies o tres setmanes i li van donar hora per final de maig, amb la qual cosa, la
seva senyora ja havia estat operada i ja torna a caminar, perquè l’operació ha anat
molt bé. Ens agradaria saber, en quin termini donen aquestes visites, perquè al maig
no era la visita per començar el servei, era simplement per atendre el senyor i que
expliqués la seva demanda, i també volem saber quantes persones o famílies
s’atenen. Creiem que aquest servei, si els terminis són aquests, per a aquella gent que
necessita aquest servei per intervencions que tenen una durada de rehabilitació
relativament curta, que pot ser de setmanes, diguem que és un servei que resulta inútil
per a aquesta gent. Gràcies.
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La Sra. Carme Giol

Bé, bona nit. Jo abans de començar sí que voldria fer un prec a tots els regidors i
regidores de l’Equip de Govern i és que, les respostes del Ple, si ens les podrien lliurar
com a mínim el dia anterior al Ple. Si una no passa per casa després de treballar
abans de venir al Ple, resulta que es troba que no ha rebut ni una sola resposta.
Llavors vol dir que véns aquí amb el dubte de si te l’han enviada o no. Penso que no
és gaire demanar que, en lloc que del mateix Ple, a mig matí o al migdia, no sé ara a
quina hora me l’han enviat, però que jo fins a les sis de la tarda no he pogut rebre això,
i si el Ple és a les vuit, doncs a veure, llegir-ho, contrastar-ho, no sé què... Faria aquest
prec, si us plau, que com a mínim el dia anterior ens lliurin les respostes perquè cada
un de nosaltres pugui llegir bé la informació que se’ns dóna.

Agraïts per endavant, començaria a tractar algunes de les respostes que o bé he rebut
per escrit o bé s’han contestat aquí de manera oral. D’una banda, he rebut per escrit
que ja està aprovada la instal·lació del semàfor al carrer de Sant Miquel, a l’altura de la
plaça dels Cavallets, com a mesura de seguretat, especialment per als alumnes del
col·legi Ocata a l’hora de creuar aquell carrer. Per tant, ens alegrem que sigui així, que
s’hagi trobat la partida i que ja s’hagi fet l’encàrrec per a la instal·lació d’aquest
semàfor.

No he rebut resposta directa, però em consta que ja hi ha hagut trobades amb la
persona responsable del Servei de Català i també ens alegrem que, gràcies a les
nostres intervencions, vostès reflexionin i actuïn en conseqüència i posin fil a l’agulla
amb els temes que toquen.

Una altra resposta que sí que he rebut per escrit era sobre en quina llengua es feia la
formació ocupacional i, curiosament, una de les frases, i llegeixo literalment, diu que
“respecte als docents que imparteixen les classes, un 95% són de parla catalana”.
Doncs miri, com si volen saber anglès, alemany i altres idiomes, nosaltres el que
demanàvem era en quina llengua s’impartia la formació, no quina competència
lingüística té el docent que fa la formació. Per tant, agrairíem que es matisés aquesta
resposta.

Pel que fa a la valoració dels llocs de treball, agraeixo la resposta enviada, però li he
de dir que gairebé me n’havia assabentat abans llegint El Masnou Viu, perquè la
informació és molt similar. Doncs bé, malgrat tot, s’agraeix el comunicat, tot i que
llegint el butlletí municipal te n’assabentes abans, quan tu ho havies demanat
personalment.

Pel que fa a la Setmana de la Poesia, jo només voldria matisar que me n’alegro que
s’hagin pogut fer tantes propostes. Jo només faig una reflexió, que és la primera que
s’ha m’acut. La Regidoria de Cultura deu tenir un pressupost complementari molt
potent, cosa que li permet fer tot aquest seguit d’activitats i d’iniciatives, que em
semblen genials, o bé és que alguna ve dotada des d’Alcaldia per donar suport, i allà
on no arriba la Regidoria potser Alcaldia li dóna un cop de mà. Ens n’alegrem, perquè
se’n beneficia tot el poble al cap i a la fi, però sí que voldria afegir que si, quan jo vaig
fer aquesta intervenció, algunes de les activitats que s’han comentat, si no s’informa
en una comissió informativa de serveis a les persones, una ignora que es duran a
terme. Per tant, jo, en aquell moment, quan faig la demanda, no sé què està previst al
mes següent. Si tinguéssim aquesta informació, no faríem aquest tipus d’intervencions,
perquè ja ho sabríem per endavant, i me n’alegraria pels poetes, pels escriptors, que
se’ls està donant aquest suport i que són masnovins, evidentment, i que es fa aquesta
difusió per tot el poble. Per tant, si tinguéssim aquesta informació no tindríem aquests
dubtes.

D’altra banda, també m’alegro, de retruc, perquè no era una pregunta meva directa,
però d’aquest procés que es vol endegar per a la creació del Consell de Cultura,
felicitats. En l’anterior mandat es va demanar la diagnosi, és a dir, totes les prèvies per
poder engegar aquest procés, que es va deixar en safata per poder-lo seguir. Ha
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passat un any, em sembla bé, mai és tard, i benvinguda la iniciativa, i potser serà la
manera que es posarà ordre a la Regidoria, que una mateixa reconeix que estava com
molt recargolada.

Passant a intervencions i preguntes noves, i seguint amb la Regidoria de Cultura i
simultània amb la de participació ciutadana, resulta que amb les bases de
convocatòria de subvencions per a aquest any 2008, llegiré també literalment per no
equivocar-me, hi ha un apartat al final que diu “l’import global per a distribuir”, estic
parlant de Cultura, “per distribuir en aquest objecte específic serà de 43.000 € amb
càrrec a tal partida”. Llavors diu: “Actualment, la partida disposa de 21.500 €, que
seran complementats de forma prèvia a la concessió de les subvencions, essent
l’import adjudicat l’existent en aquell moment a la partida esmentada”. Bé, a mi se
m’han generat tot un seguit de dubtes. He parlat fins i tot amb l’interventor per si me’n
podia fer cinc cèntims, perquè no entenia què hi passava, com és que hi faltaven
21.500 € més per poder dotar i donar a totes les entitats les subvencions que es
poguessin demanar i, bé, no tenia els documents al davant quan parlava amb ell per
telèfon, però, un cop analitzat, i un cop m’ha arribat, també a les sis o a les set de la
tarda, l’estat d’execucció del pressupost, he pogut contrastar-ho i resulta que aquí tinc
tot un seguit de dubtes que agrairia que s’aclarissin.

D’una banda, al pressupost que es va aprovar al gener d’aquest any 2008 s’atorguen
per aquest concepte 23.000 € a la Regidoria de Cultura per a les subvencions de les
entitats i s’atorguen, almenys és la informació que tenim, 11.000 €, a banda que
s’extreuen d’aquesta partida i així se’ns justifica, si no seria més alta, i es donen a una
partida nova que s’anomena programa de suport per donar subvencions a les
associacions, i se’ns va explicar que era una iniciativa per acollir les associacions de
veïns, intentar crear algun tipus de proposta o projecte de programa amb aquestes
associacions de veïns i que, llavors, aquestes subvencions es canalitzarien a partir
d’aquest regidor, almenys és el que se’ns diu al mes de gener. Si això està equivocat,
no ho sé. Si és així, llavors diem: com és que el 17 d’abril, data en què es publiquen
aquestes bases de la convocatòria de subvencions, com és que han canviat d’opinió?
Com és que ara, segons consta —no ho sé, són un munt de dubtes— aquests diners
que tenia la partida de Participació Ciutadana que s’havien tret de Cultura resulta que
s’han de suplementar amb una modificació de crèdit? Però que no es trauran de
Participació Ciutadana? Perquè el regidor diu que no, que, si no, no podrà fer altres
activitats, d’acord? Llavors no s’entenen aquestes xifres, sincerament. I voldria que
m’ho aclarissin. Si el regidor diu que no podrà fer activitats si se li treuren aquests
11.000 € que al mes de gener se li donen, podem pensar: ja sap el regidor què vol fer
amb aquesta partida? És o no una preocupació de l’Equip de Govern desenvolupar
algun programa en aquesta Regidoria de Participació Ciutadana? Han elaborat el pla
d’actuació municipal, que és el document on constarien els possibles projectes?

Està a punt de complir un any d’aquest mandat, no? Totes aquestes preguntes es van
fer abans d’acabar l’any 2007. Vostès van contestar que, aquesta Regidoria, no tenia
pressupost i, per tant, no podia plantejar-se projectes, però que per al 2008 que ja ho
faria. Fa quatre mesos que tenim el pressupost aprovat, i possiblement tinguin alguna
iniciativa, i, en tot cas, ens agradaria conèixer-la i saber quins projectes i programes es
tiraran endavant. De tot aquest garbuix, quina conseqüència en traiem? I per no
complir tampoc amb la gent que és al públic. Que les entitats que rebran una
subvenció de Cultura resulta que, com que ara estan pendents d’aquesta modificació
de crèdit, que com a d’hora es farà, dic jo i suposo, el proper mes, al Ple del mes de
juny, perquè és un tema que ha d’aprovar el Ple, no té competència la Junta de
Govern Local, cosa que vol dir que moltes de les activitats que fan algunes d’aquestes
entitats estan adreçades a la Festa Major i, senyors, el Ple és el tercer dijous del mes
de juny, no sé ara quina data serà, però la Festa Major és a final de juny. Les entitats
han d’estar a l’espera, han d’avançar els diners, tot per aquest embolic i aquesta
manca de previsió d’ordenar i endreçar bé les coses. Agrairia, doncs, que se’ns aclarís
tot aquest garbuix, i com queda i com es justifica aquesta suplementació que, a més,
no ens quadra, que si es donen 11.000 euros a Participació Ciutadana, ara se n’hagin
de suplementar 21.500, amb aquestes xifres no ens consolen.
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Una segona intervenció és que s’ha anomenat també el Consell d’Infants.
Efectivament, el Sr. alcalde ho ha comunicat a les informacions des d’Alcaldia, el 22
d’abril es va celebrar la cloenda del Consell d’Infants, abans anomenat Consell de
Nens i Nenes. No em repetiré, perquè ja s’ha dit també quines eren les demandes dels
regidors nens. He d’afegir que jo hi era present i no vaig fer cap intervenció per
prudència, per no desencisar aquells nois i noies, però em vaig quedar amb les ganes,
perquè, senyors i senyores de l’Equip de Govern, tenen tres projectes, tres, un, dos i
tres, acumulats sobre la taula relacionats amb aquest Consell d’Infants. Potser
podríem dir que ja no estan sobre la taula i deuen estar en un calaix i per això no en
surten i no se’ls donen una resposta.

Han de saber que, de l’any 2006, aquest mateix Consell d’Infants tenia pendent ubicar
uns espais de jocs per a nois i noies d’aquesta edat, d’onze a dotze anys, que són els
de sisè de primària a Pau Casals. Es va posar un joc de molles, però, a hores d’ara,
que fa temps que està inaugurada la zona de Pau Casals, que fa temps que s’ha
aprovat el Pressupost del 2008 i que han pogut fer la compra d’unes taules de ping-
pong que hi falten, doncs bé, primer projecte que tenim sobre la taula o al calaix,
segons com vulguin. Segon projecte, del 2007, equipar la zona dels Pinetons també
amb unes demandes d’unes taules de picnic, una cistella de bàsquet, etc., també per
als nois. I aquest tercer, que ja s’ha comentat quina és la seva demanda. Jo em
plantejo quina credibilitat tindran davant d’aquests nois i noies de perquè s’acceptin les
seves propostes? Si ho comenten amb la promoció anterior els ho diran: això va per
llarg xiquets. Què és, que el Govern no té interès per fer-ho? Si us plau, no enganyin
els nois i noies. En tot cas, dir-los que, d’aquí a tres anys, veurem si és possible tirar
endavant aquelles propostes o alguna altra raó, dic aquesta per exemple.

Una tercera qüestió seria relacionada amb la preinscripció i matriculació a les escoles.
Parlaré en concret del nivell de tres anys, que, enguany, en el moment de tancar
aquest procés, només sobraven en tot el poble unes deu línies, és a dir, que hi ha,
entre tot el poble, deu grups o classes de P-3, per entendre’ns. Amb totes aquestes
línies, només han sobrat catorze places. Fins ara, ens en sobraven moltes més,
perquè hi havia més oferta que no pas demanda. Què vol dir? Cal afegir que després
hi ha preinscripcions fora de termini, és a dir, que s’apunten les famílies per raons
diverses (s’incorporen al municipi, han demanat un canvi, jo què sé..., hi hauria
diferents raons per les quals entren fora de termini) i potser aquest catorze ja
disminueix. Després, hi ha el que se’n diu matrícula viva, és a dir, al setembre
segueixen inscrivint-se alumnes a les escoles i al llarg del curs, nouvinguts o famílies
que s’han traslladat i vénen d’un altre poble a residir aquí, etc. També hi ha un
creixement urbanístic al poble, i possiblement hi haurà més criatures. La nostra
demanda i preocupació, que ja l’hem manifestada en altres moments però ara, amb
aquestes dades reals, doncs, potser aquesta preocupació creix una mica, és què
tenen previst fer i en quin termini, perquè no sé si serà el curs vinent o el següent que
faltaran places per a aquesta edat. Què farem? Incrementarem la ràtio a les escoles i
que en lloc de 25 alumnes per classe, que Déu n’hi do, doncs s’hi pugui haver 28?
Doncs no ho sé. S’hauran de suprimir espais com biblioteques o aules de música o
aules de llengües estrangeres, etc. per poder posar-hi els alumnes que no caben en
un altre espai? Després demanem o llegim que l’educació està tendint cap a un fracàs
escolar, que no es rendeix, que no sé què, però, nois, si omplim les aules, i ara ho
exagero, amb trenta alumnes, doncs, possiblement el rendiment i els aprenentatges
que s’hi puguin donar no seran els mateixos que amb el nombre que està establert,
que ja és excessiu.

I em sembla que no em deixo res més. Gràcies.

El Sr. F. Xavier Serra

Passo al tema del servei d’atenció domiciliària. Vull dir que està en procés de canvi
important. Per donar alguna xifra, en aquest moment tenim un pressupost anual d’uns
120.000 €, les prediccions dintre de cinc anys parlen d’una despesa en aquest servei
d’1.800.000 €. Per tant un augment, multiplicant per molt la despesa que tenim en
aquest camp. A partir del gener d’aquest any s’ha posat en marxa la nova Llei de
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serveis socials, que també canvia absolutament el marc de relació i l’aplicació de la
Llei de dependència, de la Llei d’autonomia personal i d’atenció a la dependència, que
es va desenvolupant des del mes de novembre.

El resultat de tot això, en el tema de les visites, perdó, de les entrevistes inicial per
poder entrar en el sistema ha estat que pel tema d’atenció a la dependència hem estat
atenent tota la gent que ha vingut i això ha fet que les demandes de visites
concertades arribessin a una resposta d’un mes i mig, aproximadament. Això, en
aquest moment, està millorant molt. El que hem fet és contractar una persona que,
justament, el que fa és tractar aquests temes de dependència i, en aquest moments,
hem posat de nou la situació a zero i, per tant, esperem que aquest temps de reacció
disminueixi ràpidament.

Vull dir també que, a partir de la nova Llei de serveis socials de Catalunya, els
ciutadans tindran dret, qualsevol ciutadà, a aquest servei d’atenció domiciliària. Això
no és el que passava fins ara, és a dir, en el pressupost fet per a aquest any no hi ha
prevista encara aquesta implicació d’aquesta nova Llei de serveis socials. Això també
implica, per exemple, un canvi en el sistema de pagament, que fa poc temps hem
aprovat i hem passat per Comissió Informativa, justament, un canvi de preu públic de
les hores d’atenció a la dependència per adequar-se al cost real que té aquest servei,
de tal manera que podem establir un sistema de copagament perquè tots els usuaris
que tinguin recursos econòmics puguin utilitzar aquest servei pel cost que realment té i
aquells que tinguin problemes econòmics, doncs ja farem els sistemes d’ajuda
corresponents. Per tant, en definitiva, és cert, és un cas que s’ha pogut donar durant
aquest temps. No conec la persona.. En tot cas, al final del Ple, si la coneixes, per
poder esbrinar què ha passat en concret, però és un cas que s’ha pogut produir
perfectament durant aquest temps i que esperem poder solucionar amb aquesta
precaució que els serveis socials, especialment, els d’atenció a la dependència en
general i l’atenció domiciliària de dependència, estarà durant quatre o cinc anys en un
procés continu de creixement i adaptació a una nova realitat.

El Sr. Màxim Fàbregas

Sí, per contestar a les intervencions de la Sra. Giol. Primer la vull felicitar perquè vostè
disposa d’informació de primera mà del Servei de Català. Informació que, part del
Govern no coneix encara. Però encara que tingui informació de primera mà, no la té
completa, i jo la hi completo, aquesta informació, respecte al Servei de Català. Si no
s’havia fet abans un treball previ per preparar el programa de l’any 2008 és perquè des
del Consorci de Normalització Lingüística no s’havien facilitat al Servei de Català i,
més concretament, a la seva responsable, Sra. Montserrat Llop, les directrius que
permetrien elaborar aquest programa. Aquestes directrius es van facilitar,
aproximadament, fa dues o tres setmanes, i una setmana després ja es va fer la
primera reunió, que és de la que suposo que a vostè l’han informat. Per tant, no es
preocupi, s’està treballant en aquest tema i s’hi està treballant jo crec que bé, i, en
qualsevol cas, els fruits de seguida es podran veure.

Respecte al tema del Consell dels Infants, començo pel final de la seva intervenció.
Vostè pregunta al Govern si té interès a complir els seus compromisos amb aquestes
tres promocions d’estudiants. Nosaltres sí que en tenim, de la manera que suposem
tenia, estem convençuts, el Govern anterior. I ha dit “vostès és que els enganyen, els
nens i les nenes”? Nosaltres no tenim cap tipus d’intenció d’enganyar ningú. Abans
tancaríem el projecte, i el projecte l’hem mantingut i l’hem reformat, i de la valoració
que hem fet avui, en una reunió de directors, és una primera valoració, s’ha entès que
la millora ha estat substancial. Només li vull recordar, però a vostè no cal perquè vostè
ja ho sap, però en atenció al públic, que dels dos primers terminis dels quals vostè ha
parlat, l’any 2005-2006 i 2006-2007, vostè era la regidora d’Educació i Esquerra
Republicana era al Govern. Per tant, si s’havia donat algun tipus d’incompliment era un
incompliment compartit, del qual tothom hauria d’entonar el mea culpa. Per a la seva
tranquil·litat, perquè està contínuament preocupada, i nosaltres compartim, a vegades,
aquesta preocupació, li he de dir que les taules de ping-pong a les quals vostè feia
referència de Pau Casals s’hi col·locaran, com a molt tard, d’aquí a quinze dies, i els
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alumnes de la promoció de l’any passat estan convocats per a la setmana vinent,
divendres a les 13.45 h, a l’espai dels Pinetons per discutir el contingut exacte del
projecte. Respecte al tema de la pista d’skate, com abans ha dit el Sr. alcalde, el que
s’ha fet és començar a donar als nostres serveis tècnics instruccions perquè comencin
a elaborar el projecte. Per tant, tenim interès a mantenir-lo i no tenim cap tipus
d’intenció d’enganyar ningú.

Respecte a la preinscripció i matriculació, vostè mateixa ho ha dit. De les 250 places
que s’han ofert a la població, 14 han quedat sense cobrir. És evident que encara
queden les presentades fora de termini, que desconeixem quantes són, perquè la
Comissió de Matriculació, que ja es va reunir fa aproximadament 15 dies, es torna a
reunir el dia 22, i és evident que, durant l’any, hi haurà matrícula viva, però per la seva
experiència els darrers quatre anys com a regidora d’Educació, tret que els números
canviïn, vostè mateixa deu saber que mai aquest nombre, en el cas de P-3, ha arribat
a 14 places. Per tant, en la primera reunió de la Comissió de Matriculació ningú no va
manifestar —i hi havia l’inspector i representants dels centres i representants dels
pares—una possible preocupació perquè aquestes 14 places no es poguessin cobrir i,
per tant, resultessin insuficients respecte a la demanda.

I després ha fet una pregunta quant a quines són les previsions del Govern respecte al
possible increment de demanda per a anys posteriors que vostè mateixa ja coneix i
que, alguna vegada, s’ha comentat. S’ha parlat que, possiblement, el Masnou
necessitarà una nova línia de P-3 per al curs 2009-2010, és únicament possiblement, i
ahir jo vaig assistir a una reunió amb el nou director de Serveis Territorials del
Maresme i Vallès Oriental, i em va informar també que tenen intenció de construir un
centre de dues línies a Alella i que, possiblement, aquells alumnes que ara mateix
encara opten a plaça al Masnou, però que, en realitat, estan al terme d’Alella, ja
podran optar properament a places al propi municipi, amb la qual cosa, aquests 258
alumnes que, previsiblement, l’any vinent podrien optar a una plaça de P-3, es podrien
reduir. No osbstant això, ja sap vostè que s’està estudiant la possiblitat d’incrementar
en una línia l’oferta de P-3 al Masnou i que aquesta nova línia, en principi, s’està
valorant la possiblitat de col·locar-la al CEIP Marinada, però això només és una
proposta de futur que, en qualsevol cas, com vostè sap, igual que abans deia l’alcalde,
respecte al tema de l’Àrea Bàsica de Salut, l’Ajuntament pot pressionar, però
l’Ajuntament no té el poder de decisió perquè aquesta obra o aquesta ampliació, si és
necessària, s’executi en els terminis de temps que al Govern, i a l’oposició entenem
que també, li agradaria que fos executat.

La Sra. Carme Giol

Curtet. Pel que fa al Consell de Nens i Nenes, em retreu a mi que no estiguin
executats els projectes dels anys anteriors de Pau Casals. Miri vostè en quina data es
va inaugurar i els Pinetons, això es va aprovar el maig de l’any passat, i una servidora
al mes de juny va plegar. No va tenir temps material d’executar res. No em retregui
coses que no em pertoquen, si us plau.

El Sr. Màxim Fàbregas

A veure, jo dic que són responsabilitats compartides. Respecte al tema de Pau Casals
la inauguració es va fer amb temps suficient com per col·locar-hi tot el mobiliari. Això
queda fora de dubte. Respecte als Pinetons, vostè té raó, però li recordo que, tan aviat
com es va acordar quina seria la intervenció a fer, hi va haver dos regidors encarregats
de començar a posar fil a l’agulla: l’un va ser el senyor Enric Folch i l’altre va ser el
senyor Joaquim Fàbregas, que era del seu Grup Municipal. És evident que hi va haver
les eleccions i les eleccions hi van ser per a tots, eh! I el nou Govern es va constituir al
mes de juny i, a partir d’aquí,  van haver les vacances. Per tant, jo crec que si hores
d’ara la proposta es concreta, abans que acabi aquest any, quedi tranquil·la que
l’actuació dels Pinetons estarà consolidada.
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Prèvia sol·licitud d’autorització de l’alcalde, que li ho autoritza, s’absenta, a les 21.56 h,
la Sra. Alícia Nieto. En el punt de l’ordre del dia següent, torna a incorporar-se, a les
21.59 hores.

El Sr. Jordi Pagès

Pensava que no m’arribava l’hora.

El Sr. Eduard Gisbert

Jo ja veia que feies cara de pòquer. Ara no em deixaran jugar a mi.

El Sr. Jordi Pagès

Encara no estic al cent per cent i es va fent llarg això. Jo, avui, vull fer suggeriments,
però abans agraeixo al senyor Maset la resposta que m’ha enviat sobre l’stop que vaig
demanar allà de Correus. M’ha aclarit per què ha canviat de lloc, tot i que ja està a
punt de ser repintat del temps que fa que hi és. Però li agraeixo l’explicació.

Quant al Sr. Folch, li agraeixo també la resposta que em fa, que me la fa més seriosa
del que jo pretenia. Perquè jo vaig fer una intervenció cansat de sentir avinguda
Kennedy tota l’estona i vaig dir que ara que ja hi ha la carretera de Teià nova i, escolti,
com si la volem fer de vianants, vull dir que la qüestió és desviar. Li agraeixo la
resposta.

Ara els tres suggeriments que porto, que un és meu i els altres són insinuats per
persones. El primer és que els regidors, quan prenen possessió, una de les coses que
els distingeix és que se’ls dóna un escut de solapa i a les senyores, unes agulles.
Resulta que això és de per vida, de tal manera que si un regidor deixa de ser regidor té
dret de seguir-ne fent ús i, si un dia torna a ser regidor, no li donen un escut nou, sinó
que ha d’aprofitar el que té a casa seva. El Masnou ha canviat i ara té un escut oficial, i
ens trobem que tots els exregidors democràtics van amb un escut que no és l’oficial,
que no representa res avui dia, i alguns regidors antics em van suggerir a veure si
aprofitant l’any que ve, que es faran els trenta anys d’ajuntaments democràtics, se’ls
podia fer entrega de l’escut oficial de la vila perquè el puguin lluir a la solapa.

El segon tema és que l’altre dia, veient el Telenotícies, em vaig quedar astorat perquè
a bombo i platerets van explicar que a Ripollet tenen el primer himne municipal oficial
de Catalunya. Home, que jo recordi, l’any 2000, lletra de Pujadas Truch i música que
em sembla que es diu Montserrat, de nom, Llagostera, es va fer un himne aquí, al
Masnou, i, és clar, ignoràvem que hi hagués un registre a la Generalitat d’himnes
municipals. Per tant, com que ja el tenim, una cosa és que l’haguéssim d’encarregar,
el que demanaria és que l’Ajuntament iniciés els tràmits per enregistrar aquest himne
en el registre d’himnes oficials municipals de la Generalitat de Catalunya. Si tenim sort
serem els segons.

El Sr. Eduard Gisbert

Delegació desmostrat que el president Pujol va ser aquí present.

El Sr. Jordi Pagès

És que em va cridar molt l’atenció, perquè van dir la notícia com una cosa, bé,
l’estrena, consellers, però és que al Masnou el 2000 el vam fer sense tanta remor.

Després, aquí ja són unes aportacions de les quals jo em sento partícip, tot i que estic
a l’oposició, hi va haver molt de consens entre el senyor Pellicer i vostè, senyor
alcalde, amb el tema del reglament de protocol, honor i distincions, i, al final, es deia
que hi hauria una comissió tècnica que avaluaria les possiblitats d’haver-hi qui
mereixia o no mereixia o opinar favorablement o negativament a propostes populars.
Es dóna la circumstància que aquesta Comissió no ha estat creada, però jo,
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observant, estic veient que tots aquests honors i distincions, en un 90%, van a parar
sempre a gent del món de la cultura i de l’ensenyament, i se’m va ocórrer que potser
des de la Junta del Patronat podríem fer una proposta de noms a la Junta de Govern
que elevi al Ple una sèrie de noms perquè es faci aquell consell d’una vegada, al més
aviat possible, perquè m’agradaria poder jo, personalment, el dia 4 de juny, que es
reuneix el Consell del Patronat, poder fer una proposta d’atorgar una distinció a un
ciutadà de la vila que encara que té molt bona salut i té molts anys, i si no anem de
pressa podríem no arribar-hi a temps. I per això m’agradaria que fos un tema que, si
vol, em cito amb el Sr. Maset i amb vostè mateix i en parlem, per veure si pel Ple de
juny aquesta Comissió pogués estar nomenada, perquè pogués emetre l’informe
favorable o no de la proposta que faríem el Consell del Patronat. Dintre també dels
honors i distincions encara hi ha pendent la famosa galeria de personatges il·lustres.
Aquí tenim dues coses, que no hi ha sala, de moment, i que els quadres dels alcaldes
democràtics o retrats, el que es decideixi fer, encara no estan fets. En aquest sentit
també faria un suggeriment, ja que l’any que ve, el 3 d’abril, se celebren els trenta
anys de les eleccions democràtiques i el 19 la constitució dels ajuntaments
democràtics, poder aprofitar aquestes dates, tenim un any quasi, per trobar un lloc per
instal·lar-hi la galeria i poder encarregar els quadres o retrats que es decideixi. Jo, ho
torno a repetir, m’ofereixo per parlar amb el senyor Maset i amb vostè i amb qui sigui
necessari, però ho considero de tractament d’allò de quinze dies, si us plau.

I per acabar la meva intervenció, si se m’ha passat en una intervenció de vostè que no
l’hagués escoltat dispensi’m, tot i que potser està censat a Barcelona, no deixa de ser
fill d’una família noble, coneguda i antiga del Masnou, i m’agradaria que constés en
acta la felicitació a Jacint Ros Hombrevella per la concessió de la creu de Sant Jordi.
Moltes gràcies.

El Sr. Eduard Gisbert

Perquè estigui tranquil, tinc en ment el trentè aniversari. Vull dir, per tant, que s’han de
desenvolupar una sèrie d’accions perquè puguem aprofitar la celebració per
desenvolupar aquests punt i, quant al Jacint Ros Hombravella, jo sé que li he fet una
felicitació directa i no ho he posat, no he fet constar en l’exposició el fet que no sigui fill
de Masnou, però en funció de la seva petició, si ningú diu el contrari, ho farem constar.

El Sr. Jordi Pagès

Perdó, senyor alcalde, sobre el trentè aniversari m’ha quedat clar, però això d’intentar
en quinze dies crear la comissió.

El Sr. Eduard Gisbert

També vull dir que genera una problemàtica la idea de pensar en una persona en
concret perquè descol·loca la resta que no és a la llista o que tenim en ment. Però bé,
ja ho treballarem.

El Sr. Jordi Pagès

Gràcies.

El Sr. Ferran Flo

Moltes gràcies. Voldria parlar, en relació a l’últim exemplar d’El Masnou Viu, que a la
pàgina 5, on fa referència a l’activitat de l’Ajuntament, parla, en concret, de les
mocions del 17 d’abril, de l’últim Ple, i diu que la moció la van presentar el Grup
Municipal de CiU, quan en realitat va ser CiU amb el PSC. El Sr. Folch ho pot
corroborar. Van estar-ho treballant i és per honor al rigor i a la realitat de les
informacions que consti que és així.

I després, a l’última pàgina, la pàgina 15, fa referència a la nova Junta del Masnou de
Natació, i al peu de la fotografia corresponent hi diu “nadadors i nadadores”, en català
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és amb e, nedem. Ho dic perquè com que som nacionalistes, som bastants curosos en
el dret aquest de la llengua i hem d’anar en compte amb això.

El Sr. Eduard Gisbert

És més aviat un problema d’errata d’impremta.

El Sr. Ferran Flo

No sé si és impremta o és ortogràfic, però, en qualsevol cas, com que no és correcte
doncs…

El Sr. Eduard Gisbert

En prenem nota.

El Sr. Ferran Flo

D’acord. Molt bé. Gràcies.

El Sr. Pere Parés

Gràcies, Sr. alcade. Atès que després tractarem les mocions, miri, jo desestimo
automàticament.

El Sr. Eduard Gisbert

Un moment, un moment. Comença una altra vegada.

El Sr. Pere Parés

Miri em limitaré a fer un prec, més que res perquè la persona interessada, permeti’m,
doncs, ometre el nom, i ja els donaré, com acostumem a fer, la informació en privat a
les persones responsables, però m’ha demanat que així ho faci. Jo li pregaria que
vostè, senyor alcalde, o el senyor Jordi Maset, perquè crec que és de la seva àrea
d’incumbència, intervinguessin en el assumpte i no delatessin més aquesta qüestió, si
bé, en tot cas, em puntualitzessin si la informació de la què disposem és correcta, que
em sembla que sí. Miri, parlaré d’una persona, d’un veí d’aquí del Masnou, que el 30
de juny de l’any 2006 va patir un accident al carrer per un esvoranc que hi havia.
Aleshores, en aquell moment, jo ho recordo, amb el Sr. Ernest Suñé, el tema de
l’esvoranc el vam arreglar, concretament, al carrer Penedès, no sé. Per tant, va haver-
hi diligència en aquest assumpte, però, en canvi, creiem que no hi ha hagut diligència
amb la denúncia o reclamació que aquesta persona ha fet solament per la via
administrativa, és a dir, escolti se li van trencar les ulleres, es va fer ferides, era una
persona medicada amb una anticoagulant i, per tant, hi havia una situació de risc fins
que va ser traslladada a un consultori. Per tant, 30 de juny de 2006, 15 de febrer de
2007, escrit en nostra possessió, que s’admet a tràmit la reclamació, i vull formular-ho
en to positiu perquè els estic dient que intervinguin en l’assumpte. No estic fent una
crítica, perquè, a vegades, també nosaltres som conscients que les coses van com
van. Tot i que no ens agradaria que anessin així.

El 23 de març del 2007, és a dir, ja han passat més de vuit mesos, se li demana a
aquesta persona documentació, documentació que se li torna a reclamar al mes de
juny. A l’octubre del 2007, és a dir, ja ha passat més d’un any, a interès de la família,
visiten els serveis administratius i li comuniquen que hi ha hagut un canvi en la
companyia asseguradora de l’Ajuntament. Molt bé, mes de novembre, una altra
vegada aquesta persona es presenta aquí i se li diu que les companyies, a causa del
canvi de les companyies asseguradores, aquests dossiers s’han extraviat i, per tant, se
li torna a demanar la documentació. Al mes de desembre es tornen a presentar aquí,
jo això ho desconec quina va ser la resposta, però se’ls diu que la noia que porta
l’assumpte està de baixa i que no hi ha ningú més en disposició d’atendre aquest
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assumpte. Al gener de 2008, se li torna a dir que, m’agradaria puntualitzessin si
aquesta informació és correcta, torna a haver-hi un canvi de companyia i li tornen a
demanar les dades que ja li havien demanat al març de 2006, i, per tant, aquesta
persona, abans d’emetre o de fer qualsevol tipus d’acció, fins i tot parla d’una carta
pública, ens demana que nosaltres exposem aquest assumpte aquí. Jo estic
convençut que vostès són sensibles igual que nosaltres del tractament que té tot això i,
per tant, també tenen la confiança que segur podrem resoldre aquesta situació.
Insisteixo, jo li donaré privadament el nom d’aquesta persona i m’agradaria solament
aclarir-ho, en primer lloc, i segon, resoldre aquesta situació, que ara ja farà dos anys
que s’ha produït sense una resolució positiva. Gràcies.

El Sr. Eduarad Gisbert

Lamento el fet i agraeixo la informació, perquè crec que és la millor manera de poder
investigar aquest assumpte.

Mocions

10) Moció que presenta el Grup Municipal de CiU per demanar mesures per
l’augment i la qualitat de la convivència i del civisme al municipi

Una vegada llegida la moció pel Sr. Pere Parés, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat,
majoria absoluta, aprova els acords següents:

“En una societat complexa i diversa, la convivència ciutadana i la cohesió social
esdevenen alguns dels reptes fonamentals que cal abordar des de l'Administració
local, com a administració de més proximitat amb la ciutadania.

Tota societat té uns valors fonamentals, així com uns comportaments singulars i propis
que comparteixen els seus membres. Els masnovins i les masnovines es caracteritzen
en general pel seu tarannà solidari, tolerant i respectuós amb la resta dels vilatans,
però, malauradament, al Masnou hi ha també persones i col·lectius minoritaris que
mantenen actituds poc respectuoses amb el medi urbà i amb la resta de la comunitat.

L’aparició de nous usos del temps i de l’espai públic obliguen a analitzar constantment
les normes de convivència, els límits de les actuacions individuals, i l’adequació dels
recursos públics, que han de garantir i millorar la qualitat de vida al Masnou. És
evident i constatable que, al llarg dels anys, el clima cívic no ha millorat d’acord amb
les expectatives que s’havien creat, malgrat que s’ha treballat i s’han creat eines per
promoure i fomentar valors de civisme entre la ciutadania.

L’Ajuntament del Masnou ha de garantir un clima de convivència i de civisme entre els
ciutadans i ciutadanes, establir mecanismes o actualitzar els que ja existeixen per
corregir, i preveure les actituds incíviques, negligents i irresponsables que deterioren la
qualitat de vida al terme municipal.

Atès que cal potenciar més i de millor manera la consciència cívica en el conjunt de la
ciutadania, emprant totes aquelles estratègies que siguin necessàries.

Atès que cal incrementar el foment del respecte a l’entorn i a les altres persones, així
com una actitud que promogui aquest respecte per tal que es puguin donar les
condicions que permetin millorar i consolidar la convivència.

Atès que cal seguir promovent amb més intensitat l’ús correcte del espais comuns i
públics, i la consciència que els espais i bens públics són una pertinença que entre tots
i totes hem de respectar i dels quals hem de tenir cura.

Atès que s’ha d’entendre que la gestió municipal ha d'anar més enllà dels seus
aspectes físics, urbanístics o de gestió, i que ha de tenir com uns dels eixos
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fonamentals la consolidació del Masnou com un espai de relació amable, convivencial,
de respecte i tolerància, i com un espai de creixement personal i comunitari.

En relació amb els antecedents exposats, tots els Grups Municipals en el Ple de
l’Ajuntament del Masnou, adopten els acords següents:

Primer. Fer palesa la voluntat de l'Ajuntament del Masnou de revisar tot allò que sota
la seva responsabilitat es fa per garantir un clima de convivència i civisme de qualitat
al municipi.

Segon. Instar l’Ajuntament del Masnou a convocar una comissió de seguiment dels
acords del pacte pel civisme amb l’objectiu d’actualitzar i millorar les actuacions
municipals.

Tercer. Instar l’Ajuntament del Masnou que, de manera seguida i de forma prioritària,
estudiï, revisi i actualitzi l’actual Ordenança de convivència ciutadana en el marc d’una
comissió especial.

Quart. Comunicar l’adopció d’aquests acords a les entitats del Masnou, a l’Associació
Catalana de Municipis i a la Federació de Municipis de Catalunya.”

La Sra. Alícia Nieto

Només una cosa: inicialment, en aquest acord hi havia un punt amb què Esquerra no
estava d’acord, però, amb la modificació de Convergència i Unió, a qui de la nostra
part agraïm aquesta gesta, hi hem votat a favor perquè en la resta de la moció hi
estem d’acord.

El Sr. Pere Parés

Gràcies, Sr. alcalde. Home, nosaltres, com a Grup Municipal de Convergència i Unió,
volem agrair a la resta dels grups municipals l’acollida que ha tingut aquesta proposta i
també voldria especificar, perquè tampoc no es malinterpreti, que nosaltres no veiem
un augment alarmant del clima d’incivisme, això és cert. Però també constatem que se
segueixen produint actituds incíviques, com és evident, i també constatem sota la
nostra percepció que no responen potser a les expectatives que fa tres anys ens
haviem creat tots plegats en el marc del pacte del civisme. Per tant, és una proposta
evidentment positiva i el que intenta és posar sobre la taula un fet fonamental, és a dir,
que l’Ajuntament abordi el problema de manera integral i en el sentit que hem de ser
conscients que tenim elements, en aquest moment, que ens permeten —no sé si
utilitzar la paraula combatre—, però sí limitar molt els usos incorrectes de l’espai
públic. Això ve arran d’allò que hem denunciat nosaltres darrerament, és a dir, que són
queixes que se’ns han fet arribar molt directament i que també constatem nosaltres. És
a dir, quan hi ha problemes de soroll a la via pública, tenim elements, en aquest
moment, que ens permeten actuar; quan s’està aparcant en zones que estan
destinades al pas de vianants, que això està passant, tenim elements que ens
permeten actuar; quan aquests vehicles que estan mal aparcats, a sobre, com hem dit
també altres vegades, no només de zones de pas de vianants, sinó també en zones
destinades a aparcament públic i, per tant, limiten la mobilitat dels cotxes que sí que
aparquen bé, que estan ben estacionats, en aquests moments, tenim mitjans per a
combatir-ho. També passa amb la velocitat perillosa i ofensiva amb què passen les
bicicletes pel Camí Ral. Això sap que ho han dit moltes vegades. En aquest moment,
nosaltres tenim mitjans per combatre això. Per tant, es tracta, primer, d’atacar el
problema de forma integral, no sé si amb més presència policial, no sé si amb
capacitat sancionadora real, però també jo crec que cal aclarir que una bona eina és
començar per revisar l’Ordenança de l’any 1994, si no vaig equivocat, de convivència
cívica. I, en segon lloc, cal analitzar què podem fer amb tot allò, ja que tenim molts
elements i molts mecanismes que ens permeten treballar amb aquesta situació. I, per
tant, acabo de la mateixa que he començat, desitjo que puguem fer bona feina, desitjo
realment que puguem incidir en les actituds que es veuen dia a dia, que, sense
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alarmistes, sí que creiem que cal corregir-les i que cal, sobretot, seguir analitzant la
situació, de la mateixa manera que vam fer-ho fa tres anys. Gràcies.

El Sr. Eduard Gisbert

D’entrada, jo estic d’acord amb les reflexions fetes. La veritat és que la problemàtica
del civisme és un tema molt global. La base passa per l’educació i l’educació de les
famílies, i tenir respecte per a tot el poble i que la gent pensi que vol allò o que ha de
fer allò, també li agrada que li passi a ell. De qualsevol manera, jo crec que hem
d’aprofundir en aquestes propostes, treballar-les al màxim i tenir-les en la màxima
consideració.

El Sr. F. Xavier Serra

En tot cas, que consti que ho he demanat abans la paraula, el que passa és que has
anat molt ràpid cap a l’altre cantó. Ho dic perquè no es vegi que hi ha una subversió
respecte a l’ordre que hauria d’haver-hi.

Vull agrair molt, i en aquest cas crec que puc parlar en el nom dels dos grups del
Govern, l’actitud que ha tingut el ponent i el seu Grup Municipal per arribar a un acord
en aquest tema, i també als altres grups municipals, que entre tots hem fet, jo crec,
una rectificació d’aquesta moció, que ha permès aprovar-la avui per unanimitat i, el
que és més important, començar amb bon peu, amb unanimitat, la redacció d’una
futura reordenació de les ordenances municipals respecte al civisme i de tots els
temes que van al voltant d’això, perquè el que és evident és que, encara que
segurament els grups municipals tenim posicions diferents respecte a això, l’única
manera, una manera positiva, que arribem a bon terme, és que de bon principi
estiguem d’acord que s’ha de fer una revisió d’aquests temes.

11) Moció que presenta el Grup Municipal del PSC amb l’objectiu d’impulsar
que els ajuntaments catalans se sumin a la “Xarxa d’Alcaldes per la Pau”

Una vegada llegida la moció pel Sr. Enric Folch, regidor delegat de Projectes i Obres,
el president la sotmet a votació amb el resultat següent: 19 vots a favor (PSC, ICV-

EUiA, ERC i CiU) i 2 abstencions (PP). S’adopta l’acord següent:

“Atès que la iniciativa coneguda com a Majors for Peace, és a dir, Alcaldes per la Pau,
liderada pels alcaldes d’Hiroshima i Nagasaki, crea una xarxa per a la prohibició de les
armes nuclears i a favor de la Pau.

Atès que, l’any 2003, Tadatoshi Akiba, alcalde d’Hiroshima i president d’Alcaldes per la
Pau, va llançar la campanya “Visió 2020”, amb l’objectiu d’eliminar totes les armes
nuclears d’aquí a l’any 2020, campanya que ha aconseguit quadruplicar el seu suport
des del 2003.

Atès que el 28 de gener de 2008 la xarxa comptava ja amb 2.028 membres en 128
països.

Atès que aquesta organització la conformen ciutats de tot el món que han expressat
formalment el seu suport al programa per promoure la solidaritat entre les ciutats, en
relació amb l’abolició total de les armes nuclears, amb l’objectiu de poder eliminar
aquest tipus d’armes el 2020.

Malauradament, a l’Estat espanyol tenim només 82 municipis que s’hagin unit a aquest
esforç mundial. Per aquest motiu, durant el 2008, la xarxa es proposa arribar a una
mitjana d’uns nou membres al dia.

Atès que el Parlament Europeu dóna suport a aquesta iniciativa.
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Atès que l’objectiu desitjable és que el Govern de l’Estat espanyol, en la mesura de les
seves possibilitats, jugui un paper actiu en l’àmbit dels fòrums internacionals i exigeixi
el compliment dels compromisos acordats, especialment per part dels països que
posseeixin armament nuclear.

Atès que Alcaldes per la Pau està dissenyada per construir solidaritat i facilitar la
coordinació entre les ciutats que donen suport al programa per a l’abolició total de les
armes nuclears i el seu principal objectiu és treballar internacionalment despertant la
consciència sobre l’eliminació d’aquest tipus d’armament.

Per tots aquests antecedents exposats, es proposa al Ple l’adopció dels acords
següents:

PRIMER. Mostrar el rebuig d’aquest Ajuntament a les armes nuclears i donar suport a
la xarxa Alcaldes per la Pau.

SEGON. Dur a terme els tràmits necessaris per tal que l’Ajuntament del Masnou entri a
formar part d’Alcaldes per la Pau.

TERCER. Prendre en consideració les propostes d’acció que siguin enviades per la
xarxa, per a donar suport a la tasca que realitza, i contribuir a la conscienciació de la
ciutadania sobre l’amenaça de les armes nuclears.
Així mateix, animar els alcaldes i alcaldesses de la nostra comarca a seguir l’exemple
d’aquest Ajuntament, i a sumar-se als esforços de l’alcalde d’Hiroshima per acabar
amb la totalitat de les armes nuclears.

QUART. Comunicar l’adopció d’aquests acords a la Federació de Municipis de
Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques, al Parlament de
Catalunya, al Govern Central i a la “Xarxa d’Alcaldes per la Pau.”

El Sr. Francisco Avilés

Gràcies. Com ja és habitual, la nostra postura és abstenir-nos en les mocions que no
tenen contingut municipal i que no afecten, doncs, la realitat dels problemes dels
nostres ciutadans.

La Sra. Carme Giol

Bé, nosaltres hem emès el vot favorable, però sí que volem constatar que no només la
supressió de les armes nuclears serà una manera d’aconseguir aquesta pau, perquè
també s’hi podrien haver anomenat les mines antipersona i altres armaments que
encara causen més mortalitat, potser. Per tant, tot i pensar que és un xic reduïda la
intervenció d’aquesta proposta, entenem, doncs, que tot el que sigui millorar i fer
passos endavant, hi estem a favor, però entenem que podrien ser un xic més
agosarats i més ambiciosos, i hi podríeu haver inclòs altres actuacions.

El Sr. Jordi Pagès

Jo, com a regidor particular, m’ho has trepitjat Carme, és el que anava a dir, no n’hi ha
prou amb les nuclears.

El Sr. Eduard Gisbert

Això de trepitjar també és la guerra.

El Sr. Jordi Pagès

Les armes químiques, tot el que sigui l’armament. Ara sí, però, i a més a més, més
encara.
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El Sr. Eduard Gisbert

Això és un model. Espera, espera, ell ha parlat a títol personal. He entès això jo.
Encara que no ho hagi dit amb aquestes paraules.

El Sr. Jordi Pagès

Jo, l’única arma que accepto, és el que li diuen el cuchillo jamonero.
El Sr. Enric Folch

Molt breu. Sabem que pot ser molt més ampli, moltíssimes accions i iniciatives poden
ser més àmplies, és clar que sí, i aquesta iniciativa no resoldrà el problema
globalment, és clar que no, però quants fòrums internacionals, nacionals i territorials
diferents hi ha on el municipi és la branca bàsica per començar a estendre aquesta,
diguem-ne, solidaritat, i no diguem res del simbolisme de la primera bomba atòmica,
que es va carregar dues ciutats senceres. Gairebé res. Bé, la intenció d’aquesta moció
és, simplement, no parar en aquesta conscienciació fins aconseguir que altres ciutats
de Catalunya, del nostre entorn inmmediat, s’hi adhereixein i, sobretot, fer un
seguiment amb les accions concretes que rebrem de la xarxa, i res més. Gràcies.

12) Moció que presenta el Grup Municipal de CiU per a la creació d’una plaça
pública al solar que ocupava l’antic edifici de Correus

El Sr. Pere Parés llegeix la moció.

“Els partits i les coalicions que es presenten a unes eleccions ho fan d’acord amb un
programa electoral, que és el compromís que adquireixen davant dels seus votants.
Convergència i Unió portava com un dels punts emblemàtics del seu compromís
electoral la creació d’una plaça pública al solar de l’antic edifici de Correus.

Els resultats electorals van configurar un Ple municipal en què Convergència i Unió
estava en minoria i, tot i que es va intentar incorporar el punt esmentat a les
negociacions dels pressupostos amb el Govern municipal, no va ser acceptat. Malgrat
tot, el compromís de l’acció d’un partit o coalició amb representació municipal passa
per la defensa de les seves propostes per respecte als seus electors corresponents.

Atès que durant la temporada en què, una vegada ja passades les eleccions
municipals, els masnovins i masnovines van poder contemplar l’espai, un cop
enderrocat l’edifici i abans que fos envoltat per una tanca, es van sensibilitzar encara
més els veïns i veïnes a favor de l’opció que defensava Convergència i Unió, amb
independència del seu suport a les passades eleccions municipals.

Atès que la pressió popular en aquest sentit ha fet que s’endegui una àmplia
campanya de recollida de signatures a favor de la plaça pública, en la qual s’han
implicat de forma notòria alts dirigents i membres destacats de la candidatura d’ERC.

Atès que aquesta acció pública podria significar un canvi en el si del Ple municipal.

Atès que les competències en temes urbanístics corresponen al Ple municipal.

En relació amb els antecedents exposats, tots els grups municipals en el Ple de
l’Ajuntament del Masnou s’adopten els acords següents:

Primer. Ordenar la paralització total de les obres que s’estan fent al solar esmentat.

Segon. Iniciar el procés de modificació puntual del Pla general d’ordenació urbana del
Masnou a fi de canviar la qualificació del terreny de zona d’equipaments a espai verd
públic, per poder ubicar-hi la plaça sol·licitada.

Tercer. Trametre els presents acords a totes les associacions de veïns.”
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El Sr. Pere Parés

Sr. alcade, si em permet fer una explicació prèvia a la votació. Gràcies. Jo crec que del
que s’anuncia, nosaltres creiem, volia dir, no cal que s’anuncia en aquesta moció
queda molt clar, doncs, perquè queda fonamentada. En aquest mandat concret i amb
aquesta qüestió, jo crec que nosaltres tancàvem l’assumpte amb un article que jo
mateix, en nom del nostre Grup Municipal, vaig publciar a El Masnou Viu número 19,
setembre-octubre. Aquell article es titulava “Correus, segurament la darrera reflexió” i
recordo que en el contingut d’aquell article nosaltres lligàvem en els resultats electorals
de les eleccions de l’any passat quina era la nostra actitud en aquest moment. Sempre
hem defensat que la defensa del nostre programa no ha d’implicar la renúncia a la
utilització dels mitjans estalberts políticament i sempre que siguin democràtics. D’això
n’estem convençuts. I aquests són uns mitjans que són a nostre abast, però també
som conscients, des de Convergència i Unió, des del nostre Grup Municipal, quines
han estat les majories en el mandat anterior i quines són les majories en l’actuat
mandat i, sobretot, quins han estat els resultats de les eleccions municipals. Per tant,
el que ha fonamentat aquesta moció és que nosaltres, potser ingènuament, teníem la
sensació que la majoria en aquest Ple podia canviar, doncs en veure implicades
persones, i em sap greu dir-ho, de reconeguda jo diria responsabilitat, gràcies Ernest,
de reconeguda responsabilitat, en el si d’un d’aquests partits que compon, que pot fer
decantar la majoria en aquest Ple, fins a tal punt, i això que no s’entengui com una
crítica personal, sinó que s’entengui com una reflexió d’on comencen les actituds
personals i on acaben aquestes actituds personals i on comencen les actituds que un
ha defensat públicament, malgrat que personalment en defensi una altra. Però es
podia donar el cas, i que Déu vulgui que no passi, que dues de les persones del Grup
Municipal d’Esquerra Republicana haguessin de plegar per qüestions professionals o
per les que fossin, i resulta que els dos següents que hi entren són persones que
estan recollint a peu del carrer firmes per anar en contra de la construcció de l’edifici.
M’agradaria que no fos una crítica, és a dir, m’agradaria que fos una reflexió. Per això,
a nosaltres, innocentement, ingènuament, ens duen a pensar que potser hi ha un
canvi, que potser hi ha una composició diferent que fa possible tirar això endavant.
Segueixo insistint que nosaltres som conscients de quins van ser els resultats a les
eleccions municipals, que és el que valida el procés que està seguint el Govern en
aquests moments i que ja es va iniciar en el mandat passat. Per tant, nosaltres
recomanem a la gent d’Esquerra Republicana que aquesta actitud, públicament, la
defineixi d’una forma millor, perquè la percepció, no nostra, sinó la percepció de la
gent del carrer i que ha signat, doncs escolti, tal grup polític està recollint firmes i no és
veritat, no és tal grup polític, sinó que és un conjunt de persones individualment. Per
tant, sabem que no som ningú, però, si ens ho permeteu, aconsellaríem que aclarissin
aquesta situació o aquesta diversitat d’opinions davant de l’opinió pública. Una vegada
nosaltres, com a Grup Municipal, hem constatat que aquesta moció no té cap sentit
presentar-la, perquè serà derrotada, segons ens han confirmat companys dels altres
grups municipals. Per tant, malauradament, he d’anunciar que retirem aquesta moció
per no provocar una situació difícil, però sí que aconsellem que hi hagi gent que es
posicioni públicament a través dels seus mitjans, no cal que siguin els municipals, per
aclarir aquesta situació davant de l’opinió pública. Dit això, dispenseu-me, doncs, que
m’hagi entretingut més en una cosa que potser era més senzilla, però ens vèiem en
l’obligació de no presentar una moció que sabíem que quedaria rebutjada, i ens veiem
en l’obligació de prendre la decisió de retirar-la. Gràcies.

Una vegada llegida la moció pel Sr. Pere Parés, manifesta que aquesta moció es
retira.

El Sr. Eduard Gisbert

Em permeteu també que doni la paraula a algú del Partit Popular. A veure, no hi ha
votació. En estar retirada no hi ha votació, però ja que el representant de
Convergència i Unió s’ha pogut explicar, també ho demano jo.
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Sí, pot parlar també, si parlem com a grups polítics, que parli en Màxim, després el
Quim i després nosaltres. Per tancar una mica. L’ordre? Estic disposat a fer-ho al
revés.

Parleu vosaltres per al·lusions i ell parla com a grup de Govern, i jo tanco l’acte, i ja
està, perquè quedi tothom content.

El Sr. Joaquim Fàbregas

Molt bé. Déu n’hi do el debat que ha generat la moció per no estar presentada. Però,
vaja, diguem que creiem que, per al·lusions, que són evidents, ens toca intervenir i
nosaltres havíem argumentar.

La justificació del vot en contra de la moció proposada per Convergència i Unió es deu
al fet que no podem votar en contra de projectes que vam impulsar des del Govern, i
no sé si els portaveus de Convergència i Unió hi estaran d’acord, però el Grup
Municipal que hi ha en el present mandat, els tres regidors que en formem part,
estàvem en l’anterior mandat i, personalment, vam formar part del Govern i, per tant,
va ser un dels projectes que vam impulsar en l’anterior mandat. I no vam votar a favor
d’aquest projecte un sol cop, sinó que es va votar a favor en l’aprovació de diversos
pressupostos, amb la sol·licitud de subvenció, en la convocatòria del concurs per
adjudicar el projecte, amb la convocatòria del concurs per adjudicar l’obra, etc. Vostès,
en la seva moció, deien que havien pogut constatar que hi ha alts càrrecs a la
candidatura d’Esquerra Republicana recollint signatures. Jo no sé quants alts càrrecs
té la secció local de Convergència i Unió, però li asseguro que Esquerra Republicana
som homes i dones que dediquem part del nostre temps lliure a treballar pel que
nosaltres entenem la millora del Masnou. Nosaltres, en el pressupost d’aquest any,
que no hi vam votar a favor, el del 2008, incloíem o vam pactar amb el Govern la
inclusió d’una partida per a l’ampliació de la Biblioteca. L’ampliació de la Biblioteca
passa per reubicar les persones que estan treballant a l’Àrea de Serveis a les
Persones de l’Ajuntament del Masnou de l’Edifici Centre a l’Edifici de Correus. Si no és
així, és impossible ampliar la Biblioteca. Per tant, aquesta era una argumentació que
volíem fer constar, és a dir, nosaltres creiem que la Biblioteca que tenim actualment ha
quedat petita per a un poble de gairebé 22.000 habitants i cal, en el termini més breu
possible, procedir a la seva ampliació.

Respecte al fet que hi hagi persones de la secció local d’Esquerra Republicana que
recullin signatures, a la secció local d’Esquerra Republicana hi tenen cabuda tot tipus
d’opinions i defensa de projectes. Jo crec que aquestes persones, quan ho feien, no
ho feien en nom d’Esquerra Republicana, vostè mateix ho ha dit, i que, segurament hi
ha hagut confusió i que no ho feien en nom del partit, sinó que ho feien a títol personal,
doncs així és. Nosaltres, a la secció local, hi ha persones que, en aquest projecte, com
vostè ha pogut constatar al carrer, tenen una opinió diferent a la que vam defensar
nosaltres en l’anterior mandat i la que haguessin votat avui si s’hagués presentat la
moció. Per tot això, el nostre argument, abans d’entrar al Ple, n’hem parlat uns segons,
hagués estat votar en contra de la moció. No ho sé, una mica jo crec que he justificat
per coherència política les actuacions. No es podria justificar de cap altra manera el fet
d’haver impulsat un projecte fa tres o quatre anys enrere i ara votar-hi en contra. A
part, no sé si el Grup de Convergència i Unió s’ha parat a valorar quin cost econòmic
podria tenir per l’Ajuntament del Masnou l’aturada d’aquest projecte, tenint en compte
que aquest projecte que està adjudicat, evidentment, el projecte constructiu que ja
està, no sé si està pagat, però gairebé, l’obra està adjudicada, ha començat i, per tant,
aturar aquest projecte vol dir que pràcticament s’hauria de pagar, jo crec, gairebé el
100% de la inversió prevista, i creiem que és una proposta que s’havia de valorar el
cost econòmic que això tindria per al municipi. Gràcies.

El Sr. Màxim Fàbregas

Bé, com que el tema és més seriós del que sembla, em permetreu que pràcticament
llegeixi la intervenció que ja tenia preparada. Fa molts anys, aquí, al Masnou, va
passar un polític... Tinc tot el dret d’intervenir, suposo.
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El Sr. Jordi Pagès

En una moció no presentada hi ha d’haver debat si ha estat retirada?

El Sr. Eduard Gisbert

Si la moció es retira abans de ser llegida i defensada, ningú parla, però jo crec que, en
el fons, el que estem fent és enriquir el debat. A mi no em molesta que les parts diguin
el que creguin que hagin de dir.

El Sr. Màxim Fàbregas

Deia que fa molt temps hi va haver un polític que es va significar per una frase que
deia: “Al pa pa i al vi vi”. Que volia dir el que tots nosaltres entenem. Des del nostre
punt de vista, el plantejament que ha fet avui Covergència i Unió és poc seriós, per no
dir gens seriós, i encara ens ho sembla més quan hem sentit l’argumentació del
perquè retiraven la moció, amb plantejaments com la seva suposada ingenuïtat i la
seva innoncència. Tot és innocent, ja ho sabem, mentre que no es demostri el contrari,
però en presentar aquesta moció, Convergència és absolutament culpable. Perquè la
moció que han presentat avui, si s’hagués mantingut i s’hagués aprovat, hauria
comportat tres conseqüències importants per al municipi. La primera i fonamental és
que, si la construcció s’hagués paralitzat, el Masnou hauria perdut l’oportunitat de
concentrar la major part de les dependències municipals al voltant de la casa
consistorial i hauria perdut també l’ocasió de gaudir d’unes dependències modernes,
espaioses i accessibles. Això quant al municipi. Però és que els treballadors afectats
també s’haurien vist condemnats a romandre en les condicions de treball en què
actualment estan, la majoria, dispersos en tres edificis diferents i fent la seva tasca en
unes dependències que no són les més adients. Però la tercera, que crec que encara
és la més important i a la qual també ha fet referència el company Joaquim Fàbregas,
és que, com que la construcció del nou edifici està adjudicada i està en fase de
construcció, si s’hagués aturat, hauria significat unes indemnitzacions que per al nostre
municipi haurien estat ruïnoses. Tots aquests fets, Convergència els coneixia en el
moment de presentar la moció. Per tant, Convergència no pot dir que ha actuat de
manera ingènua, perquè pensava que es podia conformar una majoria diferent al
voltant d’aquesta proposta. I per què l’ha retirada Convergència? Ho ha dit el portaveu:
per por de perdre una moció. En sembla que és de les poques vegades en la història
del Masnou que un grup municipal presenta una moció i la retira per por de perdre-la.
Hem de ser conseqüents políticament. Si tenim una iniciativa municipal que volem
impulsar, encara que estiguem convençuts que la perdrem, el que hem de fer és
explicar al municipi quina és la nostra proposta i assumir el resultat del debat polític i
de la votació posterior. Malgrat el que diuen en la seva exposició de motius, la
proposta no és una mostra de la coherència de Convergència i Unió. És veritat que
Convergència, en el seu programa electoral, proposava la creació d’una plaça pública
al solar de l’edifici de Correus, però no és menys cert, ho ha esmentat el portaveu de
Convergència, que amb aquesta proposta es van presentar a les eleccions municipals
i que, amb aquesta proposta, i d’altres, Convergència va perdre un dels sets regidors
que tenia en el mandat 2003-2007, i ara, en lloc de set, només en té sis.

Tampoc és menys cert que, per contra, enfront dels 2.289 vots que va tenir
Convergència a les passades eleccions municipals els grups que donen suport al
Govern en van tenir 3.628, més d’un 58% de vots que els va aconseguir Convergència
i nosaltres en el programa sí que portàvem la construcció de l’edifici de Correus. Per
tant, la proposta de Convergència, la que feia avui, intentava passar per damunt dels
resultats electorals ignorant expressament que aquests havien estat contraris. És
veritat que Convergència, tal com diu en l’exposició de motius, com qualsevol partit,
diu el compromís de l’acció d’un partit o coalició en representació municipal, hem
escoltat, passa per defensar les seves propostes per respecte als seus corresponents
electors. Però el que també és cert és que la intenció d’aquest compromís mai no es
pot traduir en la presentació de propostes que, no només van en contra de les
persones que no els han votat, sinó que també clarament perjudiquen els interessos
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dels seus votants. I, tot i que és cert que durant els dies que van transcórrer des de
l’enderroc de l’edifici de Correus fins a l’inici de les obres, els masnovins van poder
observar un solar brut, no és menys cert que tots els masnovins sabien quin era el
destí d’aquest solar, i ho sabien no només pels programes electorals, sinó perquè
públicament, mesos abans de les eleccions, s’havia fet una exposició de l’actuació del
Govern, i entre una de les propostes emblemàtiques del Govern hi havia el nou edifici
de dependències municipals. Per tant, què ha passat aquí? Convergència intentava
aprofitar l’ocasió que semblava que li podia donar el fet que alts dirigents i membres
destacats de la candidatura d’Esquerra Republicana s’haguessin implicat en una
campanya de recollida de signatures. Són paraules seves. I això ho ha fet
Convergència, malgrat les conseqüències que podia tenir per a la població. Per això,
nosaltres, que hauríem votat en contra de la moció, volem denunciar aquesta actitud
de Convergència, perquè entenem que posa per davant dels interessos municipals els
interessos de la seva coalició. Estaven conveçuts, no teníem la informació privilegiada
de Convergència que li ha fet retirar la moció, que malgrat la possible actuació
desconcertant injustificada d’alguns membres d’Esquerra Republicana, utilitzo
paraules d’ells, el seu Grup Municipal seria coherent amb les decisions preses els
darrers quatre anys i, per tant, sabíem que Esquerra Republicana, si s’hagués
mantingut la moció, hi hauria votat en contra. I no únicament perquè els tres regidors
que són a l’oposició siguin els mateixos que eren al Govern, sinó perquè entenem que,
en definitiva, els regidors d’un Grup Municipal són sempre portaveus de la seva
assemblea i, per tant, aquests tres regidors han d’estar d’acord amb les propostes
programàtiques del seu partit i, entre aquestes propostes programàtiques, tot i que no
hi havia Correus, suposo que era perquè ja era un edifici que estava a punt de
començar. Per tant, el que volem acabar per explicar-ho a la població del Masnou, és
que, si avui estem discutint aquest tema, és per dues raons. La primera, perquè
l’actual Govern municipal, com ho va fer l’anterior, va entendre que aquesta proposta,
de la qual avui estem parlant, beneficia sensiblement els interessos de la població,
dels ciutadans i dels treballadors, i, la segona, perquè si Convergència tenia tan clar
que la seva opció passava per una plaça per esponjar el barri antic, ho hem sentit
moltes vegades, ha tingut moltíssimes oportunitats per aconseguir-ho en 23 anys,
primer, no permetent la densificació, i segon, quan va tenir la possibilitat de canviar el
Pla general, podrien haver pintat amb una taca verda allò que avui encara és una taca
blava. Res més.

El Sr. Jordi Pagès

Jo, com sempre, he demanat la paraula per al·lusions al passat. M’explico?

El Sr. Eduard Gisbert

Sí, però el portaveu del Grup, en primer lloc, és el que ha de parlar.

El Sr. Eduard Gisbert

Perdó, perdó, és que em pensava que deia que no volia enraonar.

El Sr. Pere Parés

Jo no contestaré. Jo crec que la nostra postura ha quedat clara i, per tant, em ratifico
en tot allò que he dit. A mi em sembla que jo he fet esment i, si no, segurament estic
equivocat, però crec que he fet esment al respecte absolut al resultat de les eleccions
municipals, i no d’ara, sinó també a les del mandat anterior. Però les eleccions
marquen, és clar, el futur d’uns quatre anys, però ho marca la composició d’un Ple. I,
per tant, nosaltres, teníem aquesta sensació, que podia variar la composició d’aquest
Ple, que és en definitiva aquí on s’han de resoldre aquest tipus de qüestions. Avui hem
tornat a veure un Màxim Fabregas en estat pur, feia temps que no el veia així. Per
tant, a mi, particularment, això m’esperona a contestar-li algunes coses, però no ho
faré, i amb això no li vull reconèixer que, del que vostè diu, en algunes coses sí que
evidentment té raó, però d’altres les podria constestar perfectament. Ho deixo aquí,
hem retirat la moció, no dóna peu a debat, caldrà veure què vol fer el Govern en el
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moment en què li arribin les signatures, caldrà veure si aquestes contestes que es
donen avui al Grup de Convergència i Unió són les mateixes que es donen al col·lectiu
de veïns que estan fent això i, per tant, caldrà veure com es materialitza a partir d’ara,
com es vehicula tota aquesta iniciativa ciutadana i vejam quins arguments es fan
servir. Res més que això i moltes gràcies.

El Sr. Jordi Pagès

Jo només vull dir que la gent pot actuar a títol personal, efectivament, però, Sr. alcalde,
si vostè es posa en una cantonada demanant firmes, ningú no dirà que ho demana
l’Eduard Gisbert, totom dirà que les demana l’alcalde. Per tant, quan tot el matí del
diumenge, jo era a 50 metres, el president d’Esquerra Republicana, el Sr. Oriol
Fernández i Saltor, estava demanant firmes, tothom en sortint em trobava a mi i em
deia “mira, els d’Esquerra demanen firmes i vosaltres que ho portàveu al programa no
feu res”. Per tant, el poble ha cregut que Esquerra estava a favor de la plaça i,
simplement, el que estic és content perquè, retirada o no retirada la moció, ha quedat
palès o que a Esquerra estan dividits o que no s’aclareixen o que s’ho facin mirar.
Només això, perquè jo vaig estar mig matí de diumenge i vostè, Sr. Màxim, cada
vegada que surt aquest tema surt amb el mateix i, escolti, i al Casinet què s’hi ha de
fer? Vull dir, hi ha altres solucions, no és plaça, o, el personal, pobret, aquí amontegat.
Hi ha mil solucions. És qüestió de fer anar la imaginació.

El Sr. Eduard Gisbert

Jo, em sembla que...

El Sr. Jordi Pagès

Perdó, perdó i demano permís, el permís de la paradeta, de la tauleta que es va posar
per recollir les firmes. Vull fotocòpia de la instància de qui la va sol·licitar. Si es va fer
sense permís, si ho va sol·licitar un ciutadà particular o si ho va sol·licitar un partit.

El Sr. Eduard Gisbert

Jo crec que ha estat interessant el debat. Possiblement hi ha moments en què ha estat
agre, però, a l’hora de la veritat, jo crec que, a vegades, ens pertoca més discutir
aquestes qüestions que no parlar de si el semàfor de la cruïlla de no sé on està verd o
està vermell. Dit el que he dit, a veure, jo crec que hi ha un punt que, a vegades, ho
hem parlat, però el fet que nosaltres i ara no em voldria estendre, perquè, és clar, en
aquests moments, s’acaba d’incorporar una nova possibilitat perquè no fem el que fem
a Correus a la plaça de la Llibertat. Ara estaríem tres hores explicant el perquè i quines
són les dificultats. Però jo sí que vull insistir que hi ha qüestions que a tothom ens
agradaria, jo d’entrada entenc en funció de la posició política de Convergència i Unió,
la presentació de la seva moció. D’entrada, està en el seu dret. Això per endavant. Ara
bé, cal dir que nosaltres, i ara parlo com a PSC, però també parlo, n’estic segur, com a
Esquerra i com a Iniciativa, també ens agrada seguir esponjant el Masnou i, sobretot,
el seu barri antic. Per tant, aquí coincidim, i ara venen els matisos. Però què és el que
passa? Que també tenim l’obligació de reequilibrar el territori i hem de pensar, no des
d’una perspectiva exclusivament de zones verdes sí o zones verdes no o zones dures
sí o zones dures no, sinó també què és el que genera el reequilibri del territori i què el
perd. El fet claríssim que Correus desapereix d’on estava ha generat automàticament
que la zona del barri antic hagi perdut molta activitat econòmica. Pregunteu-ho a la
farmàcia o a les caixes, que us ho diran. Perquè Correus té una capacitat que
mobilitza molta gent i això feia produir uns fluxos. En el moment en què se n’ha anat a
l’Edifici Centre, això ho ha generat en un altre punt del Masnou. Si nosaltres no fem el
que teníem previst, automàticament no recuperarem aquests fluxos i, per tant, el motiu
que el personal de l’Ajuntament o una part del personal de l’Ajuntament vagi a ocupar
l’espai de Correus justament és per seguir reequilibrant el territori. I també pensem que
les actuacions que s’han de fer quant als carrers corresponents (Roger de Flor, Josep
Llimona, etc.) faran possible, que es vegi l’actuació des d’una altra perspectiva quan
estigui acabada.
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I, finalment, cal recordar que també estem fent el Mercat Vell. Però jo penso que és
interessant que parlem d’aquestes coses, a vegades parlem que sembla que santa
càtedra i posem unes veus i unes entonacions una mica fortes, però jo crec que ha
anat bé que Esquerra pugui explicar el seu punt de vista, Iniciativa el seu i
Convergència el seu. I jo he volgut tancar una mica el tema per dir que va bé que en
parlem, va bé que discutim, cada un ha d’entendre les posicions i els seus programes,
però, al mateix temps, no fem les coses gratuïtament, sinó que tenim uns motius, que
no dic que també puguin estar equivocats, però teniem uns motius per fer el que estem
fent. I ara, tu també vols fer al·lusions? Quines al·lusions has fet?

El Sr. Màxim Fàbregas

Ara ho sentiràs.

El Sr. Pere Parés

Jo suposo que se sent al·ludit per la puresa a la qual ha fet referència, suposo que és
això, no?

El Sr. Eduard Gisbert

Bé, l’última al·lusió possible, si no us n’aneu a prendre un cafè.

El Sr. Màxim Fàbregas

És breu. Més que res, jo he tornat a repassar la meva intervenció, que l’he pogut
repassar perquè la tenia escrita, i no m’hi ha semblat observar cap expressió que
pugui ser ofensiva, ni des del punt de vista personal ni des del punt de vista polític.
M’he limitat a donar la visió dels fets que des del Govern municipal es té respecte al
tema de Correus. Per tant, sí que li agrairé i he entès que no era una intervenció
ofensiva, que m’expliqui a fora què significa que hem trobat el Màxim Fàbregas en
l’estat més pur, perquè així, potser em començo a conèixer una mica més. Gràcies.

El Sr. Pere Parés

L’expressió “fuera nos vemos”, perquè, si no, el que demana al·lusions sóc jo.

I, en no haver-hi més assumptes per tractar, s'aixeca la sessió, a les vint-i-tres hores i
cinquanta-tres minuts del mateix dia, de la qual, com a secretària, estenc aquest
esborrany, perquè s’aprovi i es transcrigui al llibre d’actes, que certifico.


